

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Ayer en la Presidencia del Consejo se constituyó el Tribunal de Garantías

Madrid, 2.—11 noche.

En la Presidencia del Consejo se verificó esta mañana el acto de constitución del Tribunal de Garantías Constitucionales. A las doce y media llegaron los señores Albornoz, Martínez Aragón y Abad Conde, presidente y vocales del Tribunal.

Momentos después llegó el jefe del Gobierno. En un salón de la planta principal del edificio fueron recibidos los periodistas y fotógrafos.

La posesión se la dió el presidente del Consejo, señor Azana y las personas designadas eran el señor Albornoz, como presidente; el señor Martínez Aragón, presidente del Consejo de Estado, como vocal nato, el señor Gómez Chaix, como presidente del Tribunal de Cuentas, vocal nato, y los señores Sánchez Gallego y Abad Conde, como vocales parlamentarios natos de dicho Tribunal de Garantías.

El señor Gómez Chaix, como se sabe, ha renunciado al cargo por haber optado por el acta parlamentaria.

El señor Sánchez Gallego no pudo asistir al acto de la toma de posesión por hallarse algo indispuesto.

A la una y media salieron dichos señores del despacho del presidente del Consejo, manifestando a los periodistas el señor Albornoz, que una vez constituido el Tribunal de Garantías Constitucionales, se reunirán desde el lunes próximo en el Palacio de Justicia para recibir las actas que se les envíen y en esta labor creen que invertiran varios días, trabajando en ello cuanto sea necesario.

El señor Abad Conde manifestó a los periodistas que creía que el número de actas que se recibirán diariamente pasará de quinientas.

Los propósitos del ministro de Hacienda y la intranquilidad de los funcionarios públicos

Madrid, 2.—11 noche

Según impresiones que hemos recogido de distintos departamentos del Estado, parece que entre los funcionarios públicos existe algún malestar desde que el ministro de Hacienda, exponiendo la necesidad de introducir economías en los gastos del presupuesto, aludió a la existencia de créditos excesivamente dotados, entre los cuales no faltaban algunos de personal.

Esta desagradable impresión parece también haberse intensificado por el hecho de haberse establecido alguna relación entre este juicio del señor Villalón y sus propósitos de que sean reducidos en un quince por ciento los totales de cada departamento ministerial.

Otro dato que asimismo ha influido en los temores de referencia ha sido el conocimiento que ha llegado a algunas oficinas de que el ministro de Hacienda había pedido relaciones de las circunstancias de todos y cada uno de los funcionarios en relación con los haberes que perciben y las nóminas en que tienen acreditadas sus consignaciones.

Intiles han sido cuantas gestiones hemos realizado cerca del señor Villalón para que nos esclareciera la verdad de cuanto queda expuesto. El ministro de Hacienda sigue manteniéndose en este como en todos los importantes asuntos que trae entre manos dentro de una gran reserva. Sin embargo no conformes con esta exagerada discreción ministerial, hemos inquirido en otras zonas de información, y por ellas hemos podido hallar la verdad de cuanto se dice.

Cierto que el ministro piensa que hay partidas de personal excesivamente dotadas. Ciertamente que el propósito ministerial en cuanto al porcentaje de economías que cree deben hacerse en el presupuesto, y cierto también la demanda de datos del personal, pero todo ello no tiene otra finalidad que suprimir todos aquellos que puedan constituir abusos. Esto es,

Al emprender el vuelo Nueva York-Bagdad el aviador italiano De Pinedo, sufrió un accidente, en el que encontró la muerte

El aparato se incendió y el glorioso aviador pereció carbonizado

Madrid, 2.—Varias horas

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Los centros políticos han estado hoy desiertos.

Los periódicos, descartada la información que facilitó a mediodía el ministro de Marina, apenas se ocupan de las cuestiones nacionales. El interés se ha concentrado en las noticias del extranjero, siendo la más importante, la muerte del aviador italiano De Pinedo, ocurrida en Nueva York.

Esta sensible noticia ha producido gran impresión en Madrid.

Se recuerda que cuando el general De Pinedo fué nombrado agregado militar de Aviación en la Embajada de la Argentina, solicitó permuto con el de Madrid, por el gran afecto que sentía hacia España.

También se recordaba el paso del glorioso aviador por Madrid.

Los periodistas visitaron al secretario de la Sección de Aeronáutica de la Embajada Italiana, quien les recordó que a raíz del magnífico vuelo de De Pinedo, de ida y vuelta a América, fué ascendido a general de Aeronáutica y el 8 de marzo de 1929 fué nombrado jefe de Estado Mayor de Italia.

Posteriormente fué nombrado agregado de Aeronáutica, en la Embajada de Italia, en la República Argentina.

El general De Pinedo se había dedicado, con gran entusiasmo, a la preparación del vuelo para batir el record de distancia que se proponía fijar en 11.000 kilómetros.

En esta empresa ha encontrado la muerte. Los periódicos insertan fotografías y datos biográficos del malogrado aviador italiano.

Las noticias que de este desgraciado accidente se han recibido en Madrid, son las siguientes:

NUEVA YORK.—El famoso aviador italiano De Pinedo, se ha matado esta mañana al despegar en Floyd Bennett Field, con su avión, en el que intentaba realizar un vuelo sin escala hasta la India.

NUEVA YORK.—Se confirma que el aviador De Pinedo ha encontrado la muerte cuando intentaba batir el record de distancia.

Tenia el propósito de llegar en vuelo directo hasta Bagdad. Aunque hasta el momento no se han averiguado las causas del accidente, parece que el avión, extraordinariamente cargado, chocó al tomar la salida con alguna incidencia del terreno y, como consecuencia, se incendió inmediatamente, no pudiéndose salvar al aviador a pesar de los esfuerzos que para ello se hicieron.

La noticia causó enorme sensación en esta capital, donde viven tantos italianos, que todavía se hallaban bajo la grata impresión producida por el reciente raid del general Balbo.

DATOS BIOGRAFICOS

El aviador De Pinedo había nacido en 1891. Ingresó en la Escuela Naval, de donde salió oficial de la Marina de Guerra. Participó en la guerra de Lydia, y luego en la europea. Al terminar esta guerra se dedicó a la Aviación.

En 1925 realizó el primer crucero Roma-Melbourne (Australia)-Tokio, recorriendo la parte sur de Asia. Recorrió felizmente en este vuelo 53.340 kilómetros, llegando a Roma el 7 de noviembre.

El 8 de febrero de 1927, acompañado del aviador Del Preecta, murió también trágicamente un año después en Río Janeiro, intentó atravesar el Atlántico sin conseguirlo. Rectificó entonces el itinerario, yendo por Dakar. Después de un ligero accidente en Fernando Noronha llegó a Natal en 24 de febrero y el 25 a Bahía. A bordo de su avión "Santa Maria" visitó varias repúblicas americanas, llegando finalmente a Nueva York.

El 7 de abril, el hidro de De Pinedo quedó destruido por las llamas, a causa de un accidente, cuyas causas aun no se han averiguado, si bien se supuso que fué obra de los elementos antifascistas.

De Pinedo hizo el regreso en un aparato que le envió Mussolini, llegando a Barcelona el 13 de mayo. Al día siguiente vino a Madrid en un avión español, pilotado por el capitán Ortiz.

En mayo de 1928 De Pinedo volvió nuevamente a América mandando una escuadrilla de 60 aviones que hicieron el primer crucero Italia-América.

De Pinedo era aviador honorario del Ejército español y poseía numerosas condecoraciones de diversos países.

La misión que ha traído a España el comandante de la fragata "Sarmiento"

Madrid, 2.—11 noche

"Heraldo de Madrid" ha celebrado una entrevista con el comandante Quillat, que manda la fragata argentina "Presidente Sarmiento".

Ha manifestado que visitó España el año 1909, como cadete, desembarcando en El Ferrol.

En 1928, al regresar con la fragata de dar la vuelta al mundo, estuvo en Sevilla.

Ahora viene encargado por su Gobierno a saludar al presidente de la República y al Gobierno español, de parte del de su país.

Ninguna otra misión tiene la visita. Espera que se resolverán los problemas financieros y comerciales pendientes entre ambos países.

Aparte de esta oficial ha traído la misión de que los cadetes argentinos visiten las típicas provincias españolas para proclamar en toda España la forma en que se acoge en la Argentina a cualquier embajada que envíen los españoles.

El comandante Quillat se proponía emprender hoy el viaje de regreso a su país.

Marcha muy satisfecho de esta visita que ha hecho a España. Durante los seis días que ha durado, autorizó a los cadetes para visitar algunas provincias y ha habido marinos argentinos que se han trasladado desde Cádiz hasta Galicia y Asturias. Ha dicho que el Patronato de Turismo les dió toda clase de facilidades.

Lo mejor que ha encontrado en España ha sido el trato y las costumbres, que tienen gran parecido con las de la Argentina.

Lo que más le ha gustado de Madrid ha sido la Puerta del Sol, a las siete de la tarde.

Notas Valencianas

PREPARANDO LA ASAMBLEA MAGNA NARANJERA

VALENCIA.—Se ha reunido hoy en el Ayuntamiento la Ponencia naranjera, presidida por el alcalde. Se tomó el acuerdo de convocar para el domingo 17, una asamblea magna.

Se pretende que en ella se ponga de relieve la importancia de las conclusiones aprobadas por la Ponencia, y que representen un punto de partida para una acción eficaz en defensa de los intereses naranjeros.

MULTA GUBERNATIVA El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas al Comité regional comunista, por haber repartido en Sagunto unas hojas en las que se vertían conceptos subversivos.

CLAUSURA DE UNAS ESCUELAS El gobernador ha manifestado que había ordenado la clausura de unas escuelas que funcionaban en la iglesia parroquial de Alberique, por no reunir las debidas condiciones, pero que si se colocan dentro de la ley, autorizará su reapertura.

LA ACTITUD DE UNOS OBREROS Unos campesinos del pueblo de Anguera, pretendieron cultivar en el término de Navalón, unos terrenos, en los que el Ayuntamiento ha invertido 70.000 pesetas para la repoblación forestal.

Causaron grandes destrozos. El gobernador ha ordenado que se retiraran dichos obreros y los aperos de labranza.

EL GOBERNADOR AUTORIZA POR PRIMERA VEZ UNA PROCESSION El gobernador ha autorizado la procesión en el pueblo de Abulla, siendo ésta la primera manifestación religiosa que se permite en esta provincia desde la proclamación de la República.

Ha manifestado el gobernador que autorizará todas las manifestaciones tradicionales del culto, siempre que se le garantice el orden.

Gran carrera automovilista BELFAST.—Se ha disputado la gran carrera automovilista Ulster, titulada Tourist Trophy.

Venció el italiano Nuvolari, que dió 35 vueltas en 5 horas, 56 minutos y 34 segundos, logrando una media horaria de 78'65 millas.

El circuito es de 13 2/3 millas. Un segundo lugar llegó el inglés Hamilton.

El Reglamento de la carrera dispone que el vencedor, al terminar, dará una vuelta supletoria, pero Nuvolari dijo que no podía hacerlo, porque el coche había agotado completamente la esencia, circunstancia por la que estuvo a punto de perder la carrera.

Después de hecho el repuesto de gasolina, Nuvolari dió la vuelta entre ovaciones.

En Préjano falleció ayer, a las cuatro de la tarde, la bondadosa señora del médico de dicho pueblo, don Florencio Diago.

La noticia ha causado honda pena, tanto en el mencionado pueblo como en los próximos, por ser en todos ellos muy estimados los señores de Diago. Este cariño se pondrá de manifiesto en los actos fúnebres que se celebrarán con tan desgraciado motivo y que son:

CONDUCCION DEL CADAVER: Hoy domingo, a las cinco de la tarde. FUNERAL, mañana, lunes, a las 8.

Enviamos al desconsolado esposo, así como a la familia doliente, nuestra más sentida condolencia.

Lamentamos no publicar la esquela que se nos ha remitido, por no haberla recibido a la hora de cerrar este número.

Noticias de Sevilla

CONTRA LOS VAGABUNDOS

SEVILLA.—El comisario de Policía, señor Rivas, manifestó que tiene el propósito de acabar con el espectáculo que ofrecen los vagabundos que duermen en los paseos públicos, entre los que se mezclan numerosos maleantes.

Añadió que habían sido recogidos catorce maleantes, entre los que figuraban varios delegados de la organización de obreros del Puerto, que estaban reclamados por el Juzgado.

EL ALCALDE Y VARIOS CONCEJALES, DIMITIRAN A última hora se reunieron, convocados por el alcalde, los representantes de las Sociedades culturales y económicas de Sevilla y algunos diputados a Cortes y concejales, para tratar de las gestiones últimamente realizadas en Madrid.

Después de intervenir algunos de los asistentes a la reunión, el alcalde dió cuenta que el próximo lunes hará saber el fracaso de las gestiones y presentará al cabildo su dimisión y la de algunos concejales.

El señor Gómez Sevilla, diputado radical, dijo que ellos, transcurrida la semana parlamentaria, como acto de protesta pondrían sus actas en manos del alcalde.

UN REQUERIMIENTO A LOS PATRONOS AGRICOLAS Las Sociedades adscritas a la Federación Provincial de Obreros, afecta a la Unión General de Trabajadores, se han dirigido al gobernador civil en

Un discurso de Hitler

EL LIDER DEL NACIONAL SOCIALISMO AUSTRIACO HACE UNA ENTRADA TRIUNFAL EN EL CONGRESO HITLERISTA

NURENBERG.—Ha llegado en avión, procedente de Italia, el líder nacionalista de Austria, Hoffer, que, como se sabe, se escapó recientemente de la prisión de Innsbruck y resultó herido de un balazo en una pierna.

Hoffer entró en el Congreso hitlerista en una camilla, siendo oviacionado por los delegados.

Esta mañana, 170.000 funcionarios hitleristas desfilaron, con sus respectivas banderas, ante el cancelier Hitler.

Este pronunció una alocución en la que dijo entre otras cosas: "Ahora que el partido se ha convertido en el Estado mismo, su deber es educar a los alemanes para construir un nuevo Estado. Los funcionarios son responsables ante Dios y la Historia del cumplimiento de esta tarea, que consiste en hacer imposible que se repitan los hechos de septiembre de 1918."

Hay que destruir la esperanza de que pueda destruirse una vez más el Imperio alemán."

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS

RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey, 13, 2.º. Telef. 1216

Probo Ramirez Arroyo. Del Instituto Madinaveitia. Especialista en Estómago-Higado Intestinos. Rayos X. - Laboratorio. Zurbano, 3. Teléfono 1313

6.000 Ptas. 2.º CONCURSO CALCIOTERIA HISPANICA S. A. La compra de un solo par de calcetines o medias MUNDIAL, puede hacerle ganar 3.000 pesetas. Consulte comercios del ramo

Más notas políticas del día

Madrid, 2.—Varias horas de la JORNADA DEL JEFE DEL GOBIERNO

En el Ministerio de la Guerra manifestaron esta mañana que el jefe del Gobierno no había recibido ninguna visita porque había salido a primera hora para dar posesión del cargo de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Después el señor Azaña marchó al Palacio Nacional, para someter a la firma del presidente de la República varios decretos.

El señor Azaña llegó a su despacho del Ministerio de la Guerra cerca de las nueve de la noche y manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Se le preguntó si la firma que había enviado al presidente de la República tenía interés y contestó que se trataba de los decretos aprobados ayer en el Consejo, incluso el del traspaso de servicios de Trabajo a la Generalidad de Cataluña.

LAS MANCOMUNIDADES DE CAMPESINOS

Ayer el ministro de Agricultura dio cuenta en el Consejo del proyecto de constitución de las mancomunidades de campesinos establecidas en la ley de Reforma Agraria. El proyecto es muy extenso, y no quedó aprobado porque el ministro de Trabajo pidió estudiarlo con detenimiento. Según el señor Domingo, al redactar el proyecto se ha pensado en la llamada marca germánica, que es en síntesis una unidad territorial en que se asienta una colectividad. En ella se distinguen tres categorías de bienes: bienes de uso y aprovechamiento común, bienes de pertenencia privativa y bienes de uso familiar. Se establece la transmisión por herencia de los bienes del asentado. Este enlace de interés unifica la acción familiar, y el sistema de libre elección ha de estimular a todos a trabajar la tierra, ya que todos pueden tener la esperanza de ser futuros poseedores.

MITIN ANTIFASCISTA

En el Estadio Metropolitano se celebró esta noche el mitin antifascista organizado por los comunistas, al que asistieron más de 10.000 personas, la casi totalidad en calidad de simples espectadores.

En los alrededores del Estadio se habían organizado grandes precauciones. Pronunciaron discursos atacando la doctrina fascista que impera hoy en gran parte de Europa y se atacó también al Gobierno Azaña, por estimar que puede facilitar la idea del fascismo en nuestro país.

Los únicos oradores destacados fueron Balbontín y Ramón Casanellas. Al terminar el mitin los concurrentes se disolvieron pacífica y tranquilamente.

SE VAN ENVIANDO PRESUPUESTOS AL SEÑOR VINALES

El ministro de Hacienda ha recibido ya el presupuesto de las Cortes Constituyentes que es análogo al que rige actualmente.

También está ultimado el presupuesto de Agricultura.

LAS VISITAS A LOS CONDENADOS POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Un amigo particular de los señores Cobán y Martínez Baños, que cumplen condena por los sucesos de agosto, les escribió preguntándoles cuándo podría visitarlos.

Sin duda no llegó la carta a su poder, y el amigo, sabedor de que los jueves eran de visita a los presos, se trasladó a Cartagena con este objeto, pero el director de la prisión se negó rotundamente a ello e incluso a pasarles una carta de saludo y un paquete de dulces.

El "A B C" comenta el hecho diciendo que es inexplicable, porque a un penado no se le debe condicionar nada que sea comestible.

La Dirección de Penales no debería consentir métodos tan duros, y menos todavía con reos políticos.

LLEGA EL MINISTRO DE ESTADO

MALAGA.—En el expreso llegó a esta capital el ministro de Estado don Fernando de los Ríos, recibiendo en la estación el gobernador civil de la provincia y varios diputados a Cortes. Acompañado del gobernador civil, el señor De los Ríos marchó a Berja, donde se propone pasar el día de hoy y el de mañana en unión de sus familiares, descansando, y regresar el domingo, por la tarde, con dirección a Madrid.

PARA LAS ELECCIONES DEL TRIBUNAL DE GARANTÍAS

MURCIA.—Existe una gran desorientación entre los partidos republicanos para las elecciones del Tribunal de Garantías.

Los radicales socialistas que siguen al señor Moreno Galvache se niegan a votar al candidato gubernamental señor Tejera que es apoyado por Acción Republicana y los socialistas. Todas las gestiones para llegar a un acuerdo han fracasado.

VALENCIA.—El partido republicano conservador autónomo, disidente del partido maurista, ha acordado dejar en libertad a sus representantes en los Ayuntamientos para que en la elección de vocales para el Tri-

bunal de Garantías voten al candidato que estimen oportuno. Los del partido liberal demócrata preguntan a don Fernando Gasset como vocal propleitario y a don Rafael Basco como suplente.

EXCITANDO A LA REBELION

GIJÓN.—Unos desconocidos colocaron durante la madrugada en la fachada del cuartel de Ingenieros pasquines excitando a los soldados a la rebelión.

Se cree que el hecho fué realizado por elementos de la Juventud Comunista.

Los campeonatos nacionales de natación en la piscina de "El Lago" de Madrid

Madrid, 2.—11 noche

Con gran animación se celebraron esta tarde en la piscina del "Lago" los campeonatos nacionales de natación.

Empezaron las pruebas con la de 100 metros libres para interclubes. Venció Paniagua, del Canoe, en un minuto, 23 segundos y 4 quintos.

A continuación se verificó la prueba del Campeonato de España (1.500 metros libres).

Se esperaba una gran competencia entre Gómez Acebo, del Canoe de Madrid y Mateu del C. N. de Barcelona, segundo en la travesía de aquel puerto.

Desde los primeros momentos, Gómez Acebo se adelantó, seguido de Mateu y Cascaja.

A los 650 metros abandonó este último y Mateu fué perdiendo terreno.

Gómez Acebo, completamente adelantado, ganó la prueba con facilidad.

Gómez Acebo invirtió en el recorrido 24 minutos y 11 segundos, batiendo el record anterior establecido en 24 minutos y 20 segundos.

En segundo lugar llegó Cuñat, del Canoe y luego Escudero, Mateu y Pons.

A continuación se celebró una prueba de 50 metros libres, para señoras.

Se clasificó en primer lugar la señorita Soriano, del Barcelona, en 33 segundos. Aurora Villa, Josefina Torres, Mercedes González, Ida Roger.

La prueba de 100 metros constituyó una emocionante lucha, de la que resultó vencedor Angel Sabata, en un minuto, 4 segundos y 7/10.

También fué disputadísima la prueba de 200 metros, braza de pecho, que fué ganada por Josefina del Moral.

Hubo también varias pruebas que resultaron muy interesantes.

Los periódicos comentan que no hayan participado en estas pruebas ningún nadador vasco.

A continuación de la prueba anterior, se procedió a la de saltos con trampolín, participando Redondo, del Club Florida; Pittareh, del C. N. de Barcelona; Ponce de León, Hermida, Chirinos del Lago; Concejo, de la Marítima de Vigo, y Molins, del Delfín, de Valencia.

Aunque no hay clasificación de esta prueba, se dan como probables a Pittareh, a Chirinos y a Ponce de León. Abandonaron Redondo y Concejo.

Luego se celebró una prueba de 300 metros, estilo 3 por 100, para el campeonato de España, en la que se clasificaron los siguientes clubs:

Primero, C. N. de Barcelona; segundo, Canoe de Madrid; tercero, Lago, de Idem; cuarto, Florida, de Idem; quinto, Delfín, de Valencia.

El "A B C" comenta el hecho diciendo que es inexplicable, porque a un penado no se le debe condicionar nada que sea comestible.

La Dirección de Penales no debería consentir métodos tan duros, y menos todavía con reos políticos.

ULTIMA HORA

En un pueblo cercano a Vigo explotan tres bombas colocadas en la casa de un obrero y resulta un herido grave

VIGO, 3, 2'30 m. — A la una y cuarto de la madrugada, se oyeron tres formidables explosiones en la barriada de Teis del Ayuntamiento de Lavadores.

Acudieron los periodistas comprobando que habían sido colocadas tres bombas en el domicilio del obrero fundidor, Mariano Noguera, afiliado a la U. G. T.

El atentado se debe a la huelga de fundidores que mantiene la C. N. T.

Las bombas fueron colocadas en el piso bajo de la casa, donde duermen los hijos de Mariano, que cuentan 14, 8 y 6 años de edad, respectivamente, cuyos padres habían marchado hoy a Orense.

Al producirse la primera explosión, los muchachos demandaron auxilio y seguidamente estalló otra. Cuando un primo de Mariano, llamado José Mera Nogueira, acudía a prestar auxilio a sus sobrinos, se produjo la tercera explosión, alcanzándole la metralla en la cara y pecho, ocasionándole heridas graves. Los tres muchachos fueron asistidos de heridas leves.

Los daños causados por las explosiones son de consideración.

El herido José, es presidente de la Juventud Socialista de la localidad, y vocal del Jurado mixto de la Metalurgia.

La Policía dió una batida por los alrededores, sin resultado.

En Barcelona fué ayer el día pródigo en sucesos. -- Un hombre fué herido en atentado social. -- Parece que la Izquierda y L'Opinió no logran acuerdo

LLEGA EL MINISTRO DE MARINA

BARCELONA.— En el expreso de Madrid, llegó el ministro de Marina, acompañado del nuevo comisario general de Cataluña, señor Selvas.

Le recibieron los elementos de las sociedades de Marina y miembros de la Izquierda.

Al mediodía el señor Companys recibió a los periodistas.

Hablando de la campaña de algunos diarios de Madrid, sobre la actitud del señor Vinales en relación de la valoración de los servicios, dijo que no hay nada de lo que esos periódicos aseguran.

La minoría de la Izquierda está colocada en un amplio criterio de transigencia.

Espera que el partido de la Izquierda y el grupo L'Opinió resuelvan rápidamente su actual situación.

EN LA GENERALIDAD

Estuvieron en el palacio de la Generalidad, para entrevistarse con el señor Maciá, el gobernador civil el general de la Guardia civil, señor Marzo, el jefe de la Policía y el secretario del Gobierno.

Se entrevistaron con el señor Maciá, Companys, Selvas, Casanova y Pi y Suñer.

El señor Selvas estuvo en el departamento de Gobernación de la Generalidad, despidiéndose de los informadores.

Les manifestó que ayer tuvo una entrevista cordialísima con el señor Alcalá Zamora, quien le encargó transmitiera su saludo a Maciá.

Hablando de sus propósitos, en su nuevo cargo, dijo que en las cuestiones de Trabajo sólo intervendrá él cuando rocen la seguridad o el orden público.

LA AUTONOMIA DE LA UNIVERSIDAD

El consejero de Cultura de la Generalidad ha publicado una nota, diciendo que el próximo curso de la Universidad de Barcelona, funcionará bajo el régimen de la autonomía.

Este está fijado en el Estatuto, faltando únicamente su aprobación por parte del Gobierno de la República y de la Generalidad.

HOMENAJE A LOS POLICIAS MUERTOS

En la plaza de mármol instalada en la escalera principal de la Jefatura de Policía, homenaje a las víctimas del deber, se han grabado los nombres pertenecientes a los guardias Basilio Manrique, muerto el 1 de mayo de 1932; Juan Ureña, el 22 de septiembre de 1932; José Meseguer, el 8 de enero de 1933, y al cabo de Asalto, Antonio Córdoba, el 14 de julio de 1933.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ATRACO

La Policía ha detenido a los autores del atraco cometido en una casa del Pasaje del Campo, cuyos maleantes al ser sorprendidos por el vecino Manuel Roca le golpearon con una barra de hierro, matándole.

UNA COMIDA

El lunes se celebrará una comida en honor de Amella y Selvas, a la que asistirán, entre otros, Companys, Pi y Suñer y Casanova.

Los periodistas felicitaron al señor Selvas, preguntándole si les podía decir alguna cosa, contestando que nada podía decirles, pues en unos días ha de estar en régimen de silencio; teniendo que continuar en el mismo durante tres meses.

Dijo que después de despedirse de sus colaboradores en la Generalidad, se propone tomar posesión de su cargo, para lo cual se instalará en el Gobierno civil.

Dijo a los periodistas que no intervendrá en las cuestiones de trabajo, hasta que no se altere el orden público.

LE ROBAN LA CARTERA A UN SACERDOTE

En la calle del Carmen se acercó al sacerdote don José Gironés un sujeto, el cual, después de decir al religioso que le conocía, le besó la mano. El sacerdote, confiado, nada sospechó, pero inmediatamente después se dió cuenta de que le había desaparecido del bolsillo de la sotana una cartera que contenía 1.275 pesetas.

A los gritos del sacerdote los transeúntes salieron en persecución del ladrón, consiguiendo detener a un individuo que acompañaba a éste. El detenido manifestó llamarse José Pons, a quien el público maltrató y le destruyó el traje, hasta el punto de que fué preciso prestarle ropa para que pudiera comparecer ante el Juzgado.

En poder del detenido no se encontró nada, pero se le vió como daba la cartera a otro sujeto.

JOYAS QUE DESAPARECEN

El súbdito italiano Carlos Tamagno ha denunciado que entregó un collar de perlas, valorado en 18.000 pesetas, propiedad de la italiana Elvira Peniati, a Pedro Lusitani, para que lo vendiera, y este individuo ha desaparecido con la joya. Lusitani fué denunciado también días pasados por haber recibido de Francisco Salinas, con objeto de venderlas, unas joyas valoradas en 12.000 pesetas, y desaparecido con ellas.

Elvira, a su vez, ha denunciado a Tamagno, teniendo en cuenta que el collar se lo entregó para que lo vendiese directamente, por suponer que, aprovechándose de la desaparición de Lusitani en las circunstancias apuntadas, aquel italiano atribuye a éste tal delito.

RECONOCE A UN ATRACADOR

La lotera María Villa ha reconocido en la cárcel, en una rueda de presos, al chófer Campos, autor del atraco a la Casa de los Hijos de Francisco Vila.

UN LADRON SUBE A LA AZOTEA Y LE APELEAN LOS VECINOS DE LA CASA

Un ladrón entró en la casa núm. 680 de la calle de las Cortes, subiendo a la azotea con el propósito de apoderarse de la ropa que estaba secándose en dicho lugar. Advertida de la presencia del ladrón, una sirvienta comenzó a dar gritos de auxilio; para que no gritara, el maleante luchó con la muchacha durante largo rato. Los gritos de la sirvienta hicieron que acudieran varios vecinos a la azotea, los cuales detuvieron al ladrón, al que apalearon, conduciéndole después a la Delegación de Policía, donde declaró llamarse José González Samper.

PRETENDIA VOLAR UN ASILO CON UNA SBOMBAS

La guardia civil ha conducido al Juzgado de guardia a Antonio Brazuelo, criado del Asilo de San Juan de Dios, acusado de pretender volar el Asilo por medio de bombas. Parece que este individuo es el autor de numerosas sustracciones de efectos, comidas en dicho establecimiento. Por conocer la casa se introdujo en ella por las noches, saltando la valla, y se dedicaba a robar todo lo que podía.

UN HERIDO POR ATENTADO SOCIAL

A las once de la noche se ha registrado un suceso social que se cree relacionado con las luchas que existen entre la C. N. T. y los Sindicatos Independientes.

En una fábrica de blanqueos de la calle de Berdana, cuando un obrero limpiaba las máquinas, se presentó un grupo que hizo varios disparos, huyendo a continuación.

Resultó gravemente herido el fogonero José Fernández, de 33 años, que presenta la fractura de la tibia.

La Policía dió una batida sin resultado.

Se supone que los agresores pertenecen al grupo llamado de "Los Treinta", ya que los obreros de la fábrica están afiliados a la C. N. T.

LA ESQUERRA Y L'OPINIO NO SE PONEN DE ACUERDO

Esta noche, en el Ateneo Barcelonés se celebró la reunión de personalidades de los grupos L'Opinió y la Izquierda.

Por los primeros hablaron los señores Lluhi y Xirau y por la Izquierda los señores Bosch y Comas.

La discusión fué vivísima, oyéndose las voces desde fuera del salón, y, aunque nada se ha dicho a la salida, parece que no llegaron a un acuerdo.

Dos viajeros franceses sufren un grave accidente de automóvil

SEGOVIA.—Comunican del pueblo de Carabias, que un automóvil ocupado por la señora Clemente Aerval, de 25 años, de nacionalidad francesa, y del abogado Adriel Mansonau, de 23 años, de Rabat, se detuvo en Carezo de Abajo para obtener alguna fotografía del accidente ocurrido en aquel lugar a un camión de la matrícula de Málaga.

Prosiguieron después el viaje y al llegar al kilómetro 131, por el exceso de velocidad que llevaba el coche, saltó una trinchera de cinco metros, despeñándose después por una pendiente de diecisiete.

Los vecinos de Onrubia acudieron en auxilio de los ocupantes del coche, que fueron recogidos con grandes heridas.

La señora se dirigía a reunirse con su esposo, acompañándola por indicación de éste su amigo al abogado.

Del violento ciclón en Cuba

HABANA.—Un violento ciclón ha batido la isla de Cuba, habiendo devastado una zona como de doscientas millas a lo largo de la costa noroeste de la isla.

Numerosas casas han quedado destechadas por la furia del viento. Los parques aparecen cubiertos de árboles arrancados de raíz, puertas y ventanas, arrasadas por el temporal.

Las noticias que se reciben de Isabela Caibarién y Varadero indican que los daños causados por el desbordamiento de la marea son incalculables.

El buque inglés "Josephine Gray", que se hallaba a la altura de la Habana, quedó casi totalmente desmantelado, teniendo que guarecerse en el puerto.

En la provincia de Santa Clara han perecido siete personas y ha habido numerosos heridos. Las pérdidas materiales son considerables.

El huracán ha interceptado todas las comunicaciones en la parte Este, ignorándose lo sucedido en las ciudades de Cárdenas y Jovellanos.

HABANA.—El número de heridos se eleva a más de setenta, siete de ellos graves.

Fuerzas de Policía y del Ejército efectúan servicio de patrulla para evitar posibles saqueos.

El huracán ha causado numerosos destrozos.

MARSELLA.—Esta mañana, el sultán de Marruecos embarcó en este puerto con rumbo a Africa.

TURIN.— En el Stadio Mussolini comenzó el torneo de Rugby entre Italia y España.

Vencieron los italianos por seis tantos a cero.

BRUSELAS.—Dos mil obreros de las fábricas de cerillas, se han declarado en huelga por la rebaja de salarios.

DIJON (Francia).—En un paso a nivel, un tren arrolló a un automóvil ocupado por ocho personas, que fueron destruidas con el vehículo.

ROMA.— Hoy ha sido firmado el pacto de no agresión entre Rusia e Italia.

No se efectuó ceremonial alguno, firmando los señores Mussolini y el embajador soviético.

WASHINGTON.— El secretario de Marina ha firmado contratos para la construcción de 17 barcos de guerra, de los cuales un crucero del tipo de 10.000 toneladas, ocho destructores de 1.800 toneladas cada uno y dos submarinos de 1.400 toneladas.

Reveló el ministro que "proyectaba contruir hasta el límite fijado por el Tratado de Londres", añadiendo que con ello la escuadra norteamericana "no será segunda tras ninguna del mundo".

MEJICO.— Se ha celebrado la sesión inaugural del actual periodo parlamentario. El presidente de la República, señor Rodríguez, leyó un mensaje en el que, ocupándose de España, dice que quería señalar de forma especialísima la manera calurosa y elocuente con que el pueblo y el Gobierno de España han correspondido al esfuerzo de Méjico para hacer menos dolorosa la trágica desaparición de los gloriosos aviadores señores Berbarán y Collar.

Añade que ostensiblemente se poderosísimo el vínculo que une a los pueblos y a los Gobiernos de ambas repúblicas.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 2.—Varias horas ENFERMO CRONICO QUE SE SUICIDA

Isidro Esteban, encargado de un establecimiento de la calle de Fuencarral, desesperado por padecer una enfermedad crónica, se arrojó desde la terraza a la calle.

En gravísimo estado fué conducido a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde falleció poco después.

HERIDOS POR EXPLOSION DE UNA CALDERA

En el camino bajo de San Isidro, hizo explosión una caldera de alquitrán, que se empleaba en las obras de reparación que allí se realizan.

Resultaron heridos el obrero Bonifacio Ayuso y el niño de diez años Mariano Muñoz, que se hallaba presenciando dichas obras.

BANDERILLERO FALLECIDO

En el Sanatorio de Toreros ha fallecido el banderillero José Vargas (Carancha), herido en una corrida celebrada en Añover del Tajo.

Había sufrido un puntazo en la región glútea. La herida cicatrizó con rapidez, habiéndose dispuesto que hoy abandonara el Sanatorio y marchara a su domicilio.

Cuando se preparaba para salir, se le presentó la urticaria que muchos casos produce la aplicación del suero antitetánico y se agravó de tal extremo que falleció a mediodía.

OLVIDAN UNA CARTERA CON 50.000 PESETAS

SANTANDER.— Dos empleados de la fábrica Nestlé, que llevaban cincuenta mil pesetas para pagar los jornales, dejaron olvidada en un bar la cartera que contenía los billetes.

La cartera en cuestión fué recogida por un camarero, que la entregó al dueño del establecimiento, quien, a su vez, la hizo llegar a manos de los empleados.

Estos gratificaron al camarero con cinco pesetas.

HUELGA DE PANADEROS, UNA BOMBA

HUESCA.— Continúa la huelga de panaderos en la misma situación. En la puerta de una tahona estalló hoy una bomba, que produjo desperfectos.

HERIDOS GRAVES EN UNA BECERRADA

CASTELLON.— En Alcalá de Chiver, se celebró una becerrada, en la que resultaron heridos Vicente Marcos y Vicente Moya. Siendo sus heridas gravísimas.

VALIOSO DONATIVO

SANTANDER.— La exmarquesa de Pelayo ha entregado al director de la Casa de Salud Valdeciella, 30.000 dólares oro para la adquisición de medio gramo de radio, destinado al tratamiento de los cancerosos hospitalizados en aquel centro benéfico.

EL FUEGO DESTRUYE EL TEATRO DE APOLO DE ALICANTE

ALICANTE.— Esta mañana se declaró un incendio en el antiguo Teatro de Apolo, quedando destruidos unos importantes almacenes. El edificio que era vejestimón, quedó reducido a cenizas.

Durante los trabajos para lograr la extinción, que fueron penosísimos, resultó con quemaduras graves el bombero Jesús Díaz.

INCENDIO EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.— Ha quedado extinguído el incendio declarado en la plaza de Santa Ana, que causó grandes destrozos en unos importantes almacenes y pérdidas de consideración.

Hubo momentos de gran peligro y los bomberos evitaron una verdadera catástrofe, actuando con gran heroísmo, a consecuencia de lo cual resultó con heridas graves Felipe Vera y otro con heridas de menos consideración.

MAS INCENDIOS

GRANADA.— Continúa el incendio en el pueblo de Bogarra.

En Pinos Puente se ha declarado otro incendio que ocasionó grandes daños en el campo.

Ambos siniestros se creen intencionados.

CAMPEONATO CICLISTA

MURCIA.— El campeonato ciclista regional de 114 kilómetros, se celebró hoy con la participación de 40 corredores.

Ganó el título de campeón el valenciano Manuel Rodríguez, que empleó cuatro horas, 20 minutos.

TOROS EN PALENCIA

PALENCIA.— Con buena entrada se ha celebrado la corrida de feria, lidiándose ganado de don Julián Fernández (antes Vicente Martínez).

Primero, Armillita Chico, que sustituye a Maravilla, hace una faena valiente, para media estocada buena (Aplausos).

Segundo, La Serna entusiasma al público con unos capotazos que se ovan; hace una gran faena, con pases de todas marcas y termina con una estocada buena y un descabello a la primera. (Ovación y oreja).

Tercero, Fernando Domínguez muletea con ambas manos, con gran lucimiento y sufre un achuchón, del que sale ileso. Sigue valiente y da fin del foro con una estocada caída.

Cuarto, Armillita se luce con el capote.

Muletea de pie y de rodillas, ceñido y valiente y agarra una estocada en lo alto que mata sin puntilla. (Ovación y oreja).

Quinto, La Serna hace una faena breve y mata bien.

Sexto, Domínguez muletea artístico y valiente, entusiasmando al público. Da fin de la corrida con una gran estocada (Gran ovación).

Día Municipal

EXTRAORDINARIA BECERRADA

HOY, DOMINGO, a las CUATRO DE LA TARDE, lidiándose CUATRO BECERROS, de la acreditada ganadería de don Fidel Rubio, de Logroño, por las cuadrillas, compuestas por los obreros y empleados municipales y capitaneados por

AMADEO JIMENEZ
EMILIO MELGUIZO
RAFAEL MORALES
JOSE GARCIA (Picalimas)

CABALLEROS, 1'50 PTAS. SEÑORAS Y NIÑOS, 1' PTAS.

Actos para mañana, lunes

A las dos de la tarde, comida íntima en "

CHARLAS

Tres retratos a pluma

Por ANGEL GUERRA

El famoso cantante Schaliapin ha evocado sus recuerdos personales como testigo principal de la revolución rusa. Aunque él procura apartarse de toda intención política y se refiere principalmente a cosas relacionadas con su arte, ha hecho una evocación de escenas y de personajes que interesan de verdad.

En simples rasgos traza retratos completos. A través de ellos se descubren a plena luz los caracteres de los hombres que fueron las figuras más destacadas de la revolución. Comienza por Kerenski. Cuenta a propósito de este presidente de gobierno provisional de la República que en los primeros días de la revolución rusa, alarmados ante la resolución adoptada por el Soviet de los representantes de los obreros de entrar a los revolucionarios muertos en la plaza, delante del Palacio de Invierno, los círculos intelectuales de Petrogrado (todavía no se llamaba Leningrado) delegaron en los hombres que eran gratos a las izquierdas, Máximo Gorki y Teodoro Schaliapin para que recabasen de la "autoridad" revocase la bárbara y profanadora resolución. El escritor y el cantante se avistaron con el presidente del Soviet, quien secamente se negó a atenderlos. Entonces se avistaron con Kerenski en el Ministerio de Justicia.

"Kerenski— escribe— circulaba modestamente por los largos corredores del Ministerio y corría de despacho en despacho con las manos llenas de papeles. Hallábase tan afanado y absorto, que miraba con una expresión de extravío a los que en contraba. Así nos miró a Gorki y a mí. Detrás del ministro; pero más espantado que él, corría un hombre alto y enjuto, con una botella de leche en la mano. Esperaba, sin duda, cualquier momento de respiro para dar de beber al ministro siquiera una gota de leche. Fumamos introducidos en un gabinete, y unos instantes después, entraba el representante de la autoridad deshecho por la fatiga. Se desplomó en el sillón presidencial."

Ahora, Lenin. Se entrevistó con él Schaliapin con motivo de un asunto teatral: las decoraciones y el vestuario del teatro María. Un día recibe el gran cantante una orden terminante: el riquísimo patrimonio escénico del teatro debe ser enviado a los pequeños teatros de provincia—el proletariado de los teatros—porque también los trabajadores provincianos pueden gozar de tanto lujo. Por eso se estaba en régimen comunista. Tenía que cesar, incluso para el teatro, el viejo régimen de privilegios.

Schaliapin montó en cólera. Comprendió que enviar aquellas decoraciones y aquel vestuario, orgullo de la escena rusa, en "tournee" por provincias sería, sencillamente, destruirlos y perderlos para siempre. Protestó, rogó, intentó razonar su oposición a la orden que se le daba. Todo inútil. Entonces adoptó una resolución heroica. Hablaría al propio Lenin. Y así lo hizo. Fue al Kremlin, y por un laberinto de escaleras y de galerías, en medio de una legión de centinelas, llegó a la parte reservada al dictador. Entró en un salón desierto. De pronto se abrió una puerta y he aquí que avanza un hombre de tipo tártaro, con la barba y el cabello cortos. Es Lenin.

"Hablabas— dice— arrastrando ligeramente la r. Me indicó que me sentara y luego me pidió el explicase de que se trataba. Más claramente, que podía comenzar a exponerle mis razones, en el fondo demasiado sencillas. Había apenas pronunciado algunas frases, que el intento de elocuencia era interrumpido por Lenin. Me dijo:

"No se preocupe. Comprendo perfectamente. Vuélvase a Petrogrado y no diga nada a nadie. Yo emplearé mi influencia, si la tengo, para que se tenga en cuenta vuestra razonada reclamación". Y fué atendido. Por último, Trotsky. La primera vez que lo vió, desde lejos, en el teatro, todavía gobernaba Kerenski. Trotsky asistía a una función en un palco. Y de pronto comenzó a interrumpir el espectáculo gritando desahogadoamente: "La sangre del pueblo corre por las calles, y vosotros os entretenéis en escuchar la banalidad que os ocupan en la cara estos viles histriones!"

Y se acabó allí la función. Más tarde, el gran cantante se vió obligado a hablar con Trotsky.

El encuentro fué en el teatro. Los actores tienen hambre, pues cada vez se les van acortando las raciones.

Schaliapin aprovechó la ocasión de hallarse Trotsky en un palco para interesarse por la compañía. Se hizo anunciar, y Trotsky, ministro de la Guerra, lo recibió en el acto. "Cabellos castaños— escribe—, op sepaq v requirru emb soqsiqno barba clara, dos ojos penetrantes y las gafas. En todo su continente había una especie de grave tranquilidad."

—Buenas tardes, compañero Trotsky.

—Buenas tardes, —He venido a veros, no por mí, sino por los actores de la compañía. La vida de ellos es dura. Se les ha reducido las raciones y me han dicho que la cosa depende de usted.

Tras un instante de silencio, siempre inmóvil, Trotsky contestó recalando bien las palabras:

—¿Cree usted compañero que yo no comprendo lo que es no tener pan? Pero no puedo poner al mismo nivel los soldados que combaten en las trincheras y la ballarina que sonríe y danza en el escenario.

Y no concedió nada. No lo concedió nunca.

Aquel hombre era inflexible. ¡Qué lejano, y sin embargo, tan cerca aún, el día en que Lunin, charky, ante el teatro lleno de soldados del ejército rojo, proclamaba a Schaliapin el gran artista del pueblo de la revolución!

A poco, el insigne cantante encontró la salvación en la huida.

PASANDO EL TIEMPO

Es verdad que ayer el termómetro subió a 37 grados al sol y 31'4 a la sombra, lo que no es poco, y que no bajó de 16, lo que es bastante; pero también es cierto que durante todo el día sopló viento mezclado de Norte y que, si bien las horas centrales del verano se dejó sentir, desde la caída de la tarde el ambiente fué muy agradable y no había motivo para echar de menos ni los montes ni las playas. En el actual estado excepcional, ha sopla de poco el viento, este viento que es para nosotros "consuelo de no varanetas", pero es de esperar que a lo menos en el fin de la estación se porte bien, para descansar luego un poco y que podamos disfrutar de este otoño nuestro tan envidiable.

El barómetro continúa con sus habituales fluctuaciones, aunque no haya demasiado. Es de esperar que el tiempo favorezca los espectáculos de hoy al aire libre, pues los en locales cerrados se favorecerán con los notables programas de cine que han de dar a ver. En el Moderno y en el Olympia se proyectará una cinta de la "Ufa", interesantísima, titulada "Hombre sin nombre", de la que la Prensa ha hecho grandes elogios. En el Logroñés se pasará "El hijo del destino", con Ramón Novarro en el protagonista. Es una cinta recomendable. En el Social será base de programa la película "La jaula de oro", con Loretta Young y Jean Harlow en los primeros papeles, que agrada mucho.—C. M.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante la Comandancia militar, hea hecho sus presentaciones los capitanes de Artillería don Luis Ramírez y don Hilario Sáenz de Cezano, el primero presentado de Burgos, y el segundo, despedido para Calatayud; el teniente de la misma Arma, don Julián del Val, incorporado de permiso; el capitán de Infantería don Ramón Morales, incorporado de La Coruña; el capitán de Aviación don Miguel Rubio, presentado y despedido, y el teniente de Carabineros don Laureano Ballesteros, procedente de Bilbao.

CUERPO DE SUBOFICIALES.—Guardia civil, subayudante don Toribio Martínez, y brigada don Eugenio Martínez, ascendidos; Subayudantes de Aviación don Rogelio Areusa y don Martiniano Valdivián, despedidos con permiso, y el brigada de Infantería don Manuel Quijara, también con permiso.

DESTINOS.—Se confiere el mando del regimiento Infantería núm. 3, al coronel don Julio López Ruiz, en situación de disponible forzoso, y el de la segunda media brigada de la Segunda de Montaña, al de dicho empleo y Arma don Arturo Cebrán Sevilla.

GUARDIA CIVIL.—Se ha dispuesto que el personal del Cuerpo de Suboficiales de la Guardia civil, en las categorías de sargento primero, brigada y subayudante, que por motivos de orden público se encuentran fuera de la demarcación del punto donde habitualmente residen, se les reconozca y acredite plus de concentración a razón de seis pesetas diarias. A los subtenientes se les reconozca y acreditará en los servicios de concentración el plus de 750 pesetas, siempre que permanen fuera de su residencia oficial, y el de 375 pesetas cuando vuelvan a permanecer a la misma. Se dispone que cuando los jefes que integran los cuadros eventuales de mando asignados a las Zonas de dicho Instituto, tengan que sustituir

los mandos de las Comandancias respectivas, devenguen en este servicio y en concepto de dietas, la mitad de la señalada en la tercera categoría en la clasificación que establece el artículo cuarto del decreto de 18 de junio de 1924 (Gaceta núm. 175). Para dar cumplimiento a lo que preceptúa el apartado c) del artículo segundo del decreto de 28 de julio último (Gaceta núm. 223), las suprimidas Mayorías de Tercios cesarán en todas las funciones que les eran propias, ya que por la nueva organización han sido traspasadas a las Mayorías de Zonas.

En consecuencia, todo el metálico existente en las Cajas de dichas suprimidas Mayorías se girará a las de las Zonas respectivas, cerrándose los libros de Contabilidad con un asiento final que justifique el cumplimiento de esta orden.

De la documentación personal, archivo y papel moneda existente en las Cajas de las mencionadas suprimidas Mayorías de Tercios se harán cargo, bajo inventario y con todos los requisitos exigidos en la legislación vigente, las Comisiones liquidadoras de las Mayorías de Tercio, cuyo personal está ya nombrado por este Ministerio.

Del País Vasco

EL PALACIO DE MIRAMAR Y EL VIAJE DEL PRESIDENTE

SAN SEBASTIAN.—Se ha dado orden para que se cierren al público los jardines del Palacio de Miramar. Parece que se trata de hacer algunos arreglos y modificaciones en varios departamentos que serán habitados por el presidente de la República durante su próxima visita a San Sebastián.

Se asegura que el señor Alcalá Zamora llegará del 12 en adelante, permaneciendo hasta el día 25 inclusive.

EL DONOSTIA VENCE AL TOLOSA POR DOS A UNO

En el campo de Atocha, comenzó esta tarde el Campeonato Regional Futbolístico, efectuándose el primer encuentro del mismo entre el Donostia y el Tolosa, resultando vencedor el primero por dos a uno.

En el primer tiempo dominaron los donostiarras, pero luego se impuso el Tolosa.

Urtizvereá marcó el primer goal para los donostiarras, pero a los pocos momentos Juaristi, de magnífico chut, logró el empate.

En el segundo tiempo y en pleno dominio del Tolosa, éste fué castigado con un penalty, que ejecutó Urtizvereá, marcando el goal de la victoria.

El mismo voluminoso jugador falló otro penalty, terminando el encuentro con la victoria del Donostia por el resultado antes dicho.

EL CAMPEONATO DE TIRO DE PICHÓN

En el Campeonato de Tiro de Pichón se disputó el premio Guipúzcoa, consistente en una copa y 10.000 pesetas.

En primer lugar se clasificó el húngaro Straburge, con diez y siete pájaros sin cero; segundo, el ex-marqués de Fuentethermosa, español; tercero y cuarto, los italianos Tostino y Rossi; quinto, el portugués Veiga, y sexto y séptimo, Sánchez Durán y Luis Ibáñez, españoles.

ATRACO AL PAGADOR DE UNA FABRICA

Comunican de Hernani que unos desconocidos atracaron al empleado de una fábrica de papel, al que le arrebataron 5.250 pesetas, huyendo después de maniatarlo.

ROBO EN UNA JOYERIA

En una joyería del Boulevard, penetraron unos ladrones, abriendo un boquete por el portal y se llevaron joyas y objetos valorados en unas 46.000 pesetas.

ANCIANA CON QUEMADURAS

BILBAO.—En el piso primero de la casa número 18 de la calle de Achuri la anciana de setenta y ocho años Hilaria Elorza Nancabares, se ocupaba en hacer una preparación de cera y gasolina para la limpieza de los suelos. De pronto, la preparación se inflamó y la desgraciada anciana, en cuyas ropas hicieron presa las llamas, se vió envuelta en éstas, que la causaron quemaduras en la cara, pechos, mano, brazos y piernas.

Conducida al Cuartro de Socorro del Centro, se le prestó la debida asistencia, calificándose el estado de las quemaduras de grave, por lo que la infeliz anciana fué trasladada al Hospital civil, donde ingresó.

UNA SEÑORA AHOGADA

En la Casa de Baños, de Sestao, esta mañana, se apreció una señora

tardaba en salir. Los empleados, en vista de ello, abrieron la puerta, hallando a la mujer muerta en la bañera. Personados los médicos, certificaron la defunción a consecuencia de un ataque cardíaco. No fué identificada, hallándose en sus ropas ciento y pico de pesetas. Se cree se trata de una señora de la parte de Mungüta, que hoy era el segundo baño que tomaba. Se instruyen diligencias judiciales.

LA CARRETERA DE LAPUEBLA A LAGUARDIA

VITORIA.—Por la Diputación provincial ha sido aprobado el proyecto presentado por el director de carreteras para la construcción de la que ha de hacerse de Lapuebla de Labarca a Laguardia.

Santo Domingo

2 de septiembre

En la sesión municipal de anoche y repetida por tercera vez la votación, quedó definitivamente nombrado alcalde en propiedad, don Wenceslao Ollero, al que felicitamos, ofreciéndonos incondicionalmente en el cargo y el cual ha hecho público hoy el oportuno bando de buen gobierno.

En la misma sesión, fué concedida al interventor don Daniel López de Doviso, una licencia de quince días para ir a casarse con una bella vitoriana, para lo cual, al felicitarle, deso al compañero que no piense mucho en la gravedad del acto, que no es tan temible como a algunos solterones miedosos, friamente les parece.

Con las debidas formalidades, fué inaugurado en la mañana de ayer el curso escolar 1933-34.

A las diez y media, se congregaban en las escuelas los alumnos, con los señores maestros de la graduada, en el aula segunda, presidiendo el acto, en representación del Ayuntamiento, el concejal y vocal de la Comisión gestora de la Diputación provincial, don José Olagüenaga, con el secretario don Víctor Zaldo.

El señor director de la escuela, don Lorenzo García, en sencillas y comprensivas frases, explicó a los niños el alcance de la reunión, las ventajas de la instrucción y de la educación, dándoles fraternales consejos y advertencias interesantes en cuanto al buen comportamiento que deben observar dentro y fuera de la escuela.

El señor Olagüenaga, ratificó lo dicho por don Lorenzo, explicando a los niños el objeto de su estancia en aquel recinto, haciéndoles comprender cómo los que no acuden a la escuela son la pesadilla y preocupación de las autoridades y más tarde, cuando mayores, son los individuos de la gran tara social y como vulgarmente se dice, carne de presidio.

Después de anunciar el grado que a cada alumno correspondía, quedado abierto el curso 1933-1934, quedando las diversas clases a cargo de los maestros siguientes: 1.ª, don Juan Almorza; 2.ª, don Olegario Salazar; 3.ª, don Celestino Martínez; 4.ª, don Jacinto Azofra; 5.ª, don Félix Terres; y 6.ª, don Claudio Pérez.

También tomaron posesión las nuevas señoras maestras doña Ester García, doña Isabel Novajas y doña María Ruiz; la primera fué maestra de Desierto (Brandio), la segunda de Retuerto (Baracaldo), y la tercera de Alesanco.

Enhorabuena, bienvenidas y que encuentren en esta ciudad la máxima felicidad y el mayor bienestar.

Hoy, en el mercado, se han cotizado los siguientes precios: trigo, a 46 pesetas; cebada, a 27; centeno, a 30; yeros, a 35; maíz, a 42; avena, a 26, y algarrobas, a 36 pesetas los 100 kilos. Patatas, a 10 pesetas el quintal; habas, a 44 pesetas; abonos: superfosfatos, a 15 pesetas; amoniaco, a 29; nitrato de cal, a 43; nitrato de Chile, a 44; potasa, a 38 y sulfato de potasa, a 42 pesetas.

El mercado está animadísimo, con un tiempo excelente, con frutos abundantísimos por todas las partes y muy baratos. En cambio el mercado de cerda, por las subidas de caro, vallengo a 120 pesetas las crías pequeñas, de manera que da ganas como de tener en casa un par de "cochinos", que produce mucho.

—Hemos tenido la gran satisfacción de saludar a nuestros queridos amigos don Segundo Ruiz, de Logroño, y a don Francisco Palel, jefe del Negociado de Construcciones en el Ministerio de Instrucción pública.

LOS PARTIDOS POLITICOS A LOS DOS AÑOS DE CORTES

FORMACION, EMPLAZAMIENTO Y SIGNIFICADO DE ACCION REPUBLICANA

Por FRANCISCO CASARES

Al calor del crecimiento republicano que se incubó durante la Dictadura se hizo una multiplicación de grupos. De la antigua falange antigubernamental que se dividió, de modo geográfico, en republicanos y socialistas, se desprendieron núcleos diversos, matizados en forma peculiar con silueta propia y programa separado. Uno de esos partidos, nacidos cuando, en la sucesión de fechas históricas, quedaban ya pocas para el momento tuvo un carácter especial y una formación de perfil acusadamente izquierdista dentro del sistema burgués. También caracterizó a este grupo, desde su nacimiento, la tendencia a constituir una agrupación limitada y hecha en torno a una figura: la del actual presidente del Gobierno, señor Azaña.

Al llegar la República, Acción Republicana era un partido de escaso volumen. Aun no habíase significado el que lo dirigía con la fuerza que después fué tomando su personalidad en el desarrollo, la llamada Alianza Republicana de la que venía a ser jefe supremo el señor Lerroux. Pero esa alianza se deshizo a virtud de la crisis en la que dejaron sus puestos ministeriales los señores Lerroux y Martínez y desde ese momento, el grupo que sigue las inspiraciones del jefe del Gobierno, tomó mayores vuelos y se situó en un plano de absoluta independencia en cuanto a los restantes partidos republicanos.

Al llegar las elecciones generales de junio de 1931 en las que se hizo el Parlamento constituyente, Acción Republicana formó parte de las candidaturas de coalición. Se asignaron al partido los puestos que, por su extensión y desarrollo, le correspondían y salieron con el carácter de azañistas unos 25 diputados. Del mismo modo que respecto de otros partidos hubo sorpresas, y las cifras electorales acusaron resultados distintos de los que se habían supuesto, de éste no puede decirse otra cosa sino que el número de representantes en las Cortes acababa exactamente la situación y preponderancia de la agrupación.

Más adelante y como consecuencia lógica de la permanencia en el Poder y aun de la situación relevante del jefe del grupo, éste ha tenido algunos ensanchamientos y la minoría ha engrasado a virtud de algunas incorporaciones individuales. En cuanto a defecciones, sólo se ha registrado la de un joven médico, el señor Alberca Montoya, que se separó de la minoría por discrepancias de actuación y que, desde entonces, ha combatido duramente la política del presidente del Consejo.

Matiza el grupo de Acción Republicana el nivel intelectual de la mayor parte de sus miembros escogidos entre los núcleos profesionales de más altura en la actividad del pensamiento. Así, hay catedráticos como los señores Covisa, Ruiz Funes, Sánchez Albornoz, Ramos, Zulueta y Giral, periodistas como Bello, Castroviño, Esplá y Rico y otros caracterizados intelectualmente. Otra de las características de este partido es, como ya hemos apuntado, la adhesión personal a su director. No se trata de uno de los partidos a la antigua usanza, que ponen toda la fé en un hombre y aceptan el caudillaje como sistema inmejorable que la formación doctrinal y el significado de este grupo se confunden un tanto con la personalidad del señor Azaña, al que siguen los afiliados con un entusiasmo que linda en la devoción personalista.

La continuidad de la política que el señor Azaña encarna y que los grupos ajenos a Acción Republicana, pero representados en los Gobiernos que aquel ha presidido, como radical socialista, socialista, Orga y Ezquerria, han seguido con una absoluta unanimidad de pensamiento y de trayectoria, ha permitido fortalecer a este grupo que ha ido creando organizaciones provinciales y locales. La falange azañista tiene, desde luego, más extensión que hace dos años. ¿Quiere esto decir que en unas elecciones próximas el resultado se pareciese al obtenido el año 1931? Ya hemos señalado en algunos de nuestros artículos anteriores la duda que necesariamente asalta el ánimo cuando se formula o se escuchan conjeturas en derredor de una inmediata consulta electoral. No puede vaticinarse, ni menos asegurarse nada. Pero los hechos ya acaecidos se pueden registrar objetivamente y en este sentido decir que Acción Republicana ha tenido un engrasamiento considerable no es sino utilizar una realidad que no se puede discutir.

¿Qué significa Acción Republicana en la Política actual? Hoy por hoy representa todo el sentido de la línea de acción que se viene siguiendo desde el Gobierno. Conocido el influjo personal del señor Azaña sobre sus colaboradores, la copiosa expresión que desde el banco azul y desde la tribuna ha formulado acerca de lo que es la nueva política y lo que son sus pensamientos de gobernante y advertido el rumbo que la República ha ido tomando en manos de los dos últimos gobiernos que ha presidido el jefe de Acción Republicana, no puede negarse que el significado de este partido es precisamente, el de la política que se viene siguiendo en España hace año y medio. Acción Republicana no tenía un matiz tan reciamente izquierdista cuando formaba con los radicales la desaparecida Alianza. Era más de izquierdas que el partido radical, pero no tenía ese tono tan acen-

tuado como en estos momentos. Después, la evolución ha sido visible. El llamado pacto del Frontón, en el cual los señores Azaña y Prieto sellaron una unión que otros actos y manifestaciones han reiterado, señaló un rumbo. No hay que olvidar, asimismo que la ley de Defensa de la República partió de la cabecera del Banco Azul, que la inclusión en la Reforma Agraria de las fincas de los Grandes de España fué iniciativa de los azañistas y que otras medidas legislativas que han marcado un tono francamente de izquierdas ha tenido esa misma signatura de Acción Republicana.

El momento de verdadero interés para la consolidación de este partido o su disminución lo señalará, la salida del señor Azaña del Gobierno. Cuando se llegue a ese instante, será la ocasión de apreciar la evolución que se opere. Entretanto, la situación, el perfil y el significado del partido es el que dejamos apuntado en este artículo.

(A. I. Arco).

EL DIA MUNICIPAL

La Asociación de Empleados y Obreros municipales, en servicio de la idea plausible de la creación de su Montepío, ha organizado un programa de actos y festejos que, si bien se encabera con el título de Día Municipal, abarca, no sólo no han tropezado en su tarea con obstáculos considerables, sino que, por el contrario, han hallado en todos aquellos a quienes han acudido el máximo de facilidades y también la mayor generosidad.

Puede asegurarse que la tómbola que se inaugura hoy es única en nuestro recuerdo, por el número y la calidad de los objetos, lo cual constituirá un gran estímulo para la adquisición de boletos y, naturalmente, se traducirá en un ingreso muy cuantioso.

Otro tanto puede esperarse de la becerrada, fiesta que, a pesar de las coincidencias con el futbol, ha de registrar una imponente entrada, y asimismo han de agotarse los billetes para la función teatral que en la noche del lunes se verificará en el Teatro Moderno, con un programa tan atrayente como puede ser, así por la variedad como por el mérito, y que ya el público se sabe de memoria y de imaginación empezó a gustar desde que llegó a su conocimiento.

El "fuerte" de esta función de gala lo constituye la reposición de los números de la revista "Aires del Ebro", que ya en dos ocasiones se han representado con éxito tan extraordinario que la de ahora llevará al teatro más espectadores que localidades y se representará en mayores proporciones. La letra de Pepe Elzaga, graciosa y evocadora, y la música de los maestros Blasco y Abalos, juguetona y agradable, serán oídas nuevamente con singular satisfacción, y los intérpretes, pertenecientes a la compañía lírica local, que tantos laureles tiene bien ganados, los reverdecerá entre el caloroso aplauso del auditorio. De la presentación no es preciso decir, que supera en decoro a lo que es corriente, aun tratándose de compañías de gran categoría.

Otros actos y festejos rellenarán los citados y será el primero de ellos el concierto musical que se dará hoy en la plaza del Mercado. Celebraremos que, según todo promete, los funcionarios municipales obtengan de sus festejos el beneficio que esperan y que merecen.

Audiencia

SENTENCIA

Por la Sala de la Audiencia, en causa procedente del Juzgado de Haro, se ha dictado sentencia condenando a Felice Niquifano Salazar, como autor responsable de un delito de hurto doméstico, encanidad que no excede de mil pesetas y pasa de cincuenta, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana, lunes, está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Logroño, contra Antonio Jiménez Lezama, por robo. Abogado, señor Ochagavía; procurador, señor Sáenz Benito.

HOY

Frontón Logroñés

La magna superproducción M. G. M.

EL HIJO DEL DESTINO

Por el coloso RAMON NOVARRO que encarna una magistral interpretación, con las sugestivas estrellas Marjorie Rambeau, Madge Evans y el notable actor Conrad Nagel

Un bello romance oriental mirado por el misterioso ambiente de la India legendaria. Hermosas escenas en la selva, con un episodio trágico; el elefante justiciero, que da muerte a quien le hirió.

UN EXTRAORDINARIO EXITO

Moderno y Olympia
A las 5, 7 y 10'30 A las 4'45 y 7'15
HOY, DOMINGO SENSACIONAL ESTRENO
La interesante y original producción dramática U. F. A.
HOMBRE SIN NOMBRE
La película de la inquietud y de la duda.
El drama de un hombre que perdió su personalidad y el mundo toma por loco.
Film en todo momento emocionante, audazmente vigoroso y que descubre uno de los grandes errores sociales que de continuo turban la vida de los hombres.
Interpretes: FRANCE ELLYS y FERMIN GEMIEL
En la sección infantil del TEATRO MODERNO se proyectará la emocionante película EN DEFENSA DE LOS DEBILES, por el formidable caballista BOB STEELE.

HOY
CINEMA SOCIAL
GRANDIOSO ESTRENO
La maravillosa superproducción Columbia
LA JAULA DE ORO
Por LORETTA YOUNG
ROBERT WILLIAM
y JEAN HARLOW
Una gran sátira de la vida en las altas esferas sociales de América
Exitos indescriptible. Enorme.

EL MARTES, A LOS TOROS DE CALAHORRA

**SALIDA: A LAS TRES MENOS CUARTO. REGRESO A LAS SIETE
IDA Y VUELTA 6 PESETAS**

PEDIDOS DE PLAZAS, A CASTO BARRIO. VARA DE REY

Avisos y Noticias

De pasó para San Sebastián saludamos a don Pedro Sáenz Larrinaga, director de la Sucursal del Banco de España en Soria, el que con su señora e hijos pasará el mes de septiembre en la bella Easo.

Hoy visitarán nuestra capital un gran número de bellas señoritas telefonistas de Bilbao, las que en unión de otros compañeros comerán en pleno campo.

Les deseamos grata estancia. Regresó de Madrid la bella señorita María Cruz Rubio, inspectora de Primera Enseñanza de esta provincia.

Regresó de Alzola a Viana, el propietario don Angel Baicalupe. Para San Sebastián y Lourdes (Francia), con su madre, salió la modista Martirio Jiménez.

Regresó de San Sebastián, el joven Santiago López Toledo. Con su esposa salió para San Sebastián, el vicesecretario de esta Audiencia, don Severiano García.

Al balneario de Zuazo, marchó el agente comercial don Pedro Olabuenaga. Regresó de San Sebastián el ingeniero de Caminos de la Diputación, don Manuel Santos Saralegui.



LAS MISAS QUE SE CELEBREN MAÑANA, DIA 5, EN LAS HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS, A LAS NUEVE Y MEDIA, SERAN APLICADAS POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María Luisa Medel de Bergasa
QUE FALLECIO EL 4 DE SEPTIEMBRE DE 1924.

SE RUEGA UNA ORACION POR LA FINADA.

BACH LLERATO

Preparación completa, con estudio por la tarde al que lo desee, por profesor especializado. Las clases empezarán el 1.º de octubre, en Bretón de los Herreros, 17, primero, dcha.

A los toros a Calahorra

El martes, día 5, saldrá un magnífico coche de 24 plazas al precio de 6 pesetas ida y vuelta. Salida de Logroño, a la una y media y regreso después de la corrida. Para informes, Bar Royalty.

Nota.—Caso de no cubrirse las plazas, el viaje quedará nulo.

REUMATISMO FRACTURAS HERIDAS
Lodos naturales radiactivos
ARNEDILLO (Logroño)

TIRO NACIONAL

ESCUELA MILITAR
Queda abierta la matrícula para los reclutas de cupo ordinario que deseen acogerse a los beneficios que las vigentes disposiciones conceden para la reducción del servicio en filas a ocho meses.

A los 62 años de edad dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Carmen Ramírez Medrano, viuda que fué del maestro nacional don Nicolás Gómez.

La noticia de su fallecimiento ha sido muy sentida por las excepcionales dotes de bondad que estaba adornada.

A sus apenados hijos, entre los que figura el cobrador del Banco Hispano Americano don José, anciana madre doña Apolonia Medrano; hijos políticos el comerciante don Nicolás Grijalva y don Santiago Herce, empleado del Banco citado y al resto de la familia, les hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

El Puerto Piqueras

¿QUIERE HUEVO FRESCO? SI PUES CÓMPRELO AQUÍ
HERRERIAS, 40

TOROS

La carne de los novillos que se lidiarán esta tarde en la Plaza de Toros, se venderá mañana, lunes, en el puesto de la calle Mayor, 102, de Agapito Díaz (Malcanta).

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**

Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456
Entrada al Consultorio, Salma. 20

En la plaza de la villa de Viguera, discutió Ignacio Santibáñez Ramírez, de 20 años, con los hermanos Moisés y Lorenzo Marín González, de 28 y 38 años de edad, respectivamente, todos vecinos de Viguera; el primero asestó a Ignacio con una piqueta de las que usan los albañiles, un golpe en la región frontal que le interesa las partes blandas, de pronóstico leve, según opinó el médico titular que le asistió.

En la tarde de ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Arturo Vallejo Escudero, mecánico, manifestando que hace aproximadamente un mes, entregó un tratado práctico de automóviles, valorado en 45 pesetas, a Julio Velasco, para su estudio, y habiéndole pedido repetidas veces el libro, le dijo se lo había dejado a un amigo quien, a su vez, lo ha vendido en cinco pesetas, a Gerardo Barragán.

La denuncia fué tramitada al Juzgado municipal.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Logroño

AVISO

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 25 del Reglamento orgánico y definitivo de Cámaras de la Propiedad Urbana, se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas de esta provincia, que durante los diez primeros días del próximo mes de septiembre, estarán expuestas en el domicilio social (calle Bretón Herreros, núm. 2, 1.º), de nueve a doce de la mañana, todos los días laborables, las listas electorales que constituyen el Censo de esta Corporación, (capital y pueblos), rectificado en el actual año, admitiéndose durante dichos días y los diez siguientes, o sea hasta el 20 del precitado mes de septiembre, las reclamaciones que presenten los electores sobre inclusión, exclusión o clasificación de los mismos en grupos y categorías.

Logroño, 31 de agosto de 1933.—
El presidente, Francisco Marrodán.
—El secretario, Francisco Mínguez.

LANA PARA COLCHONES

Se vende lana lavada, superior, de vellón, a 46 pesetas arroba, en Carnicerías, 8. Serafin Olarte. Telé. no, 1237.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Félix Collis, don Dionisio Gurumeta, don Aurelio Buzarra, don Domingo Apellániz y don Félix Romero.

LA ESTELLESA

EXCURSION A LISIEUX
Salida de Pamplona y San Sebastián el día 15 de septiembre

Regreso por París y Lourdes
DURACION 9 DIAS

Precio del billete, 135 pesetas.

La empresa se reserva el derecho de suspender la excursión, si para el día 13 de septiembre no se inscribe un mínimo de 30 excursionistas. Informes, en las Administraciones de Estiella, Pamplona, San Sebastián y Logroño.

Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de Santa María de Palacio, el martes, 5 de los corrientes, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, horas de las siete y siete y media, serán aplicadas al eterno descanso de DON JUAN ORTIZ PEREZ, que falleció el 5 de septiembre de 1932.

La familia agradecerá la asistencia

Stilográficas

Marcas garantizadas. Magnífico surtido. Grandes fantasías.

Sucesores de DELFIN MERINO

M. Vallejo, 15. Teléfono 1945.

MUEBLES BARATOS

ANTA

es, 46

Farmacias de guardia hoy, hasta las nueve de la noche: Señor Villarreal, Marqués de Vallejo, 19. Señor Perucha, Hermanos Moroy, 17.

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente.

FARMACIA DEL DR. PERUCHA

La Compañía de Maderas. — **BILBAO**

Oficinas y fábrica, muelle Churruga, Apartado, núm. 44

BANCO CENTRAL

OPERACIONES DE AHORRO

Imposiciones en libreta 3 1/2 %

Idem a doce o más meses 4 %

Banco de Bilbao

FUNDADO EN 1857
CAPITAL SOCIAL: 100.000.000 DE PESETAS

Capital emitido desembolsado: Ptas. 69.750.000'00 Ptas. 156.429.449'11
Reservas: Ptas. 86.679.449'11

BALANCE PESETAS 4.179.224.321,20

Domicilio social: BILBAO Dirección telefónica: BANCOBAO.
Claves: Petersons 3.ª PETCO. Particulares.

El capital emitido, desembolsado y reservas asciende a 156 MILLONES DE PESETAS, no igualado por ningún otro Banco español, excepto el de Emisión

SUCURSAL DE LOGROÑO

REPUBLICA, 138. — TELEFONO, 1611. — APARTADO, 52

Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES:
A la vista 2 % anual.

II. OPERACIONES DE AHORRO:
(A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tenga o no condiciones limitativas 3 1/2 %
(B) Imposiciones:
Imposiciones a plazo de 3 meses 3 %
Imposiciones a 6 meses 3'60 %
Imposiciones a 12 meses o más 4 %

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

PRINCIPALES OPERACIONES EN ESPAÑA

Giros, transferencias, cartas de crédito, órdenes telegráficas sobre todos los países del mundo.

Descuentos, préstamos, créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.

Aceptaciones, domiciliaciones y créditos comerciales en Bilbao, Barcelona, Madrid, París, Londres, Nueva York, etc., para el comercio de importación en condiciones limitadas a los cuenta-correntistas.

Descuento de letras documentarias y simples, por operaciones del comercio de exportación.

Préstamos sobre mercancías en depósito, en tránsito, en importación y en exportación.

Operaciones de Bolsa en las de Bilbao, París, Londres, Madrid, Barcelona, etc.

Compra-venta de valores.

Depósito de valores, cupones y amortizaciones, conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos, suscripciones, etc.

Cuentas corrientes e imposiciones en moneda extranjera.—Negociaciones de Francos, Libras, Dollars, etc.—Afinamiento de cambio extranjero

EN PARÍS Y LONDRES

EL BANCO DE BILBAO en Londres, único Banco Español que opera en Inglaterra y la Sucursal de París, actúan, ante todo, para fomentar y facilitar el comercio Anglo-Español y Franco-Hispano, dedicándose a su atención, efectuando todas las operaciones antedichas y de un modo especial el servicio de aceptaciones, domiciliaciones, créditos comerciales, cobros y pagos sobre mercancías, en condiciones económicas.

Las operaciones de cambio, bolsa, depósitos de títulos, forman parte de la actividad de dichas Sucursales, las que a petición remitirán condiciones detalladas.

En virtud de denuncia escrita por el encargado de las obras del Pantano de Ortigosa, Santiago Linares Estremiana, en el día 1.º de septiembre fueron detenidos y puestos a disposición del señor juez municipal de Villanueva, por la Guardia civil, los individuos Marcos Gutiérrez Velasco, natural de Monterrubio de la Demanda; Pio Alles Sánchez, Justo Boris Ortamendi (los dos de Buges, (Santander) e Isidoro Gómez Pando, de Llanes (Oviedo), de 27 años los tres primeros, jornaleros, dos con residencia eventual en Pradillo y los otros dos en Villanueva. Los tres primeros, como presuntos autores de haber propuesto al último dar muerte a dicho Santiago Linares.

Nota de los asuntos que han de ser resueltos por la Comisión Gestora de la Excm. Diputación provincial, en la sesión que el próximo martes, 5 del actual, ha de celebrar a las once y media de la mañana.

Expediente instruido por el Ayuntamiento de Aldeanueva de Ebro, en solicitud de subvención para emprender obras de salubridad e higiene.

Cuentas de los gastos generales ocasionados en la Sección de Vías y Obras, durante el pasado mes de agosto.

Informe del Negociado de Personal sobre corrida de escalas de los empleados inferiores en categoría al jubilado don Segundo Suberviola.

Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

Las misas que se celebren mañana, lunes, cuatro del corriente, en la Iglesia de Santiago, a las ocho, en el altar del Carmen, y a las ocho y media, en el altar de San José, serán aplicadas por el alma de DONA SIMONA SAEN CENZANO (que en paz descanse), que falleció el día 4 de septiembre de 1932.

Su viudo don Juan Matute e hijos, agradecerán la asistencia a sus amistades.

Se vende motor

de 10 HP., 1.425 revol. 110 voltios, trifásico, y Compañía uno de 15 HP. Informes, Mayor, 35.

APRENDIZ PARA ULTRAMARINOS

Se precisa de 14 años. No se contesta por carta. Preferible el que tenga principios. Buenas referencias. Informarán, Ramón Miguel, Calle Gallarza, 18.

Planchadoras

prácticas, necesita Tintorería Masip.

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que lo necesitan, son desde el día de hoy hasta el próximo sábado:

Redonda.—Don Miguel Berger, Sagasta, 17, primero.

Santiago.—Don Rafael Arrista, Once de Junio, 10, primero.

Palacio.—Don Juan Manuel Elías, Vara de Rey, 19, segundo, derecha.

OPORTUNIDAD

Medias seda finas, las de 2'90 a 2'65 " " " " 4'00 a 3'25 Idem idem finísimas, de 4'50 a 3'75 Calcutines colores lisos, 3 pares, 1'45 Idem dibujo, los de 1'25 a 1'00 " " " " 1'75 a 1'25 " " " " 2'00 a 1'50 Camisas, Guantes, Sostenes, Fajas y un completo surtido en MEDIAS especialidad de esta Casa.

Medias JULIA

PLAZA DE ABASTOS, Núm. 14.

A CALAHORRA

EL MARTES
M. Bienvenida-Ortega-P. Bienvenida
IDA Y VUELTA 5 PESETAS

SALIDA, A LAS DOS Y CUARTO, DE LOGROÑO
REGRESO, DESPUES DEL TEATRO DE CALAHORRA

Detalles, estanco de P. Alonso, planta baja de la Delegación de Hacienda

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Eladio Trapero, de 14 años, panadero, de herida contusa en la pierna izquierda, causada con una puerta.

José María Ruiz Arnedo, de 10 años, de herida contusa en la región superciliar derecha, por golpe con un carro.

Jesús Domínguez, de 7 años, de herida contusa en la región frontal, causada con un tornillo en el garage.

Pedro Espinosa Galilea, de 8 años, de herida contusa del codo derecho, por caída.

Ricardo Fernández Sánchez, de 6 años, de herida incisa y erosiones en el antebrazo izquierdo, por mordedura de un perro en la vía pública.

Las misas que se celebren mañana, lunes, a las siete, en el altar de los Dolores, de la Iglesia de Santiago; a las ocho, en el altar mayor, de San Bartolomé, y a las nueve, en el altar del Carmen, de la Redonda, serán aplicadas por el alma del joven MANUEL GURREA MATUTE (que en paz descanse), que falleció el 3 de septiembre de 1932.

Su madre, hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

PISO. Se alquila con galería y cuarto de baño, con todo confort, precio baratasimo. Tratar con la portera, en Espartero, C. C.

Bombas Siemens

para riegos, uvas cuberos e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industrial Eléctrica, S. A.

Alameda de Urquijo, 3

Teléfono 12036. - BILBAO

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Ana María Sáenz Laburu, Amor Ibañez Rodríguez, Maximiliano Valdemoros Díaz, Alfonso Gómez Clemente.

Defunciones.—Carmen Ramírez Medrano, de 62 años, de Entrena.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una

Villa Carmen CALAHORRA

Colegio de Valvanera

El lunes próximo, se reanudarán las clases para los alumnos de primera enseñanza.

Almacenes Regius, tres jerseys señora elegantes; don Roque Rivas, un jarrón, 2 bolsos señora grandes y uno mediano; don Desiderio Jalón, 3 bomboneras con surtido; El Capricho, 6 estuches perfume y 3 cajas jabón en polvo; don Clemente Lantana, un aparato de luz mesa; señor Taboada, un salchichón y un fenomenal chorizo; don Julián Ramírez, un salchichón; Sucesores Delfín Merino, 24 libros cuentos surtidos y 12 plumas ágata; don Francisco González, un aparato luz mesa y una botella manzanilla; don Basilio Gurrea, un juego cristalería fina; doña Ezequiel Pinillos, golosinas; don Esteban Zozano, dos tragabolas, dos Babys, dos perros madera y dos figuras artísticas; viuda de C. Solano, 20 estuches de pastillas finas y 50 cajas pastillas de café; La Sirena "Corsetería", una caja de señora; Enrique Ugaldé, Haro, una caja cocina; Pablo Ramírez, dos salchichones; Productores Mendoza, dos idem; Pedro Alamañac, una fenomenal sandía; don Ramón Castroviejo, un buen team imitación Broce; Enrique Ugaldé, doce botellas coñac, La Blanca.

RADIO - RIOJA

1.302 kilociclos - 210 metros

200 vatios

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa: De 13'30 a 14'30.

Sección de discos solicitados por los señores adheridos, Cartelera, Cierre.

Noche: De 22 a 23'30.

Selección de la zarzuela "El tío de la Africana", del maestro Caballero. Música de baile, Cierre.

PROGRAMA PARA EL LUNES

Sobremesa: De 13'30 a 14'30. Sección musical, Cartelera, Cierre.

Noche: De 22 a 23'30. Selección musical, Noticias Boletín Meteorológico, Cierre.

BAULES MALETAS

fundas, reparaciones, equipos automovil, muestrarios para todas las industrias. Cubetas fibra vulcanizada.

SAN JUAN, 48. ESTUCHISTA

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10

ENFERMEDADES INTERNAS

MEDICINA GENERAL

RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro

Bretón Herreros, 19. 2.º 10 a 1 y 3 a 5

GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS
TELEFONO 1783

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 1.

Después de muchas semanas, ayer fué un día de mercado bueno, en el sentido de que hubo mucha gente de los pueblos, porque ceceales aún no se han puesto a la venta. Y es que como ahora celebran en muchos la fiesta se proveen de todo para agasajar a los convidados, viéndose por este motivo concurridos los comercios, los cuales realizaron importantes ventas, así como los cafés y bares, los que también se vieron animados. Cañillas, Arenzana y Alesanco, son los pueblos que primero celebran sus fiestas, y aunque no tienen festejos, no por eso dejan de solemnizarlos, lo mejor que pueden, con gaita, música y otros festejos populares.

Para jugar en Alesanco, a la pelota, han sido contratados los pelotaris locales; Paraguayo y Blas Pascual, los cuales parece seguro que llevarán de contrarios, a dos de Baños, los mismos que perdieron el partido de desafío en Tricio.

Este año en Najera, tendremos las mismas fiestas pueblerinas, o sea de misa y olla, que no está mal, ya que sin hacer esfuerzo alguno podemos ir a San Mateo a la capital de la Rioja, a pasar sus fiestas, que siempre son mejores y hay gigantes y cabezudos.

En la plaza del 9 de Septiembre, ocho días faltan eójo para que se celebre esta fecha memorable en los anales de nuestro historia, a pesar de que aquel día apedré. Suponemos que, como otros años, tendremos fuegos, música y manifestación popular, no faltaba más, aunque para San Juan Mártir no haya nada.

Ayer hubo muchos montones de pimientos, los que se vendieron a 3, 4'50 y 5 pesetas el ciento; y las sandías a 6 y 8 pesetas la docena.

En el mercado del ganado de cerda, se hicieron bastantes transacciones a precios altos, por lo que la Comisión de la fiesta que se va a dar en la plaza de toros, se abstuvo de comprar los cerditos que se han de correr y comer después, como espectáculo singular y atractivo.

No ha llovido y hace falta que lo haga lo antes posible, porque vendría bien, hasta que Dios quiera que se vean correr las aguas del Pantano de Mansilla, en donde me dicen que se están haciendo trabajos de sondeo, para ver si el suelo es impermeable y mos muros de cemento en el río, para ver también si hay filtración.

Por algo se comienza. Esta mañana los chicos corrían por las calles voceando, que vienen los toros para San Juan Mártir, y era verdad, que en la Plaza de las Pasaditas había una corrida de novillos de Fidel Rubio, los cuales estaban cargados en un camión con jaulas para ser muertos mañana en la plaza de Burgos.

Llegaron: de San Sebastián, el juez municipal don Alejandro Ruiz y sus hijos, el maestro sastre don Alejandro Ruiz Prado.

Después de breves horas en ésta, salió para el mismo punto, el mozo de café, don Aurelio Calderón.

También el fabricante de muebles, don Domingo Domingo, se fué con su señora a la Bella Easo.

A varios puntos el almacenista de maderas, don Antonio Ochoa.

Se posesión de una de estas escuelas el maestro don Paulino del Sol, a quien le deseamos grata estancia entre los najerinos y mucho celo en la enseñanza.—Ego Sum.

DE CAMEROS

MURO, 30.

Fodavía seguimos con los calores insoportables, a pesar de hacer infinidad de mudanzas para enseñarnos el agua.

Hoy hemos amanecido con una hiegra mojadura, ¡nadai, que como vulgarmente se dice, un mata polvo y nada más; pero para venir una mala tormenta, como dice este periódico, una gran pedregada como ha hecho en varios pueblos de esta comarca, para eso no queremos nada. Los labradores están de muy enhorabuena; este año han hecho las faenas de la recolección sin ninguna interrupción por lluvias; esto con el año pasado se iguala, que como recordarán los lectores, el año pasado fué un año de trilla de los más penosos que los ancianos han conocido. Después para terminar de guardar, la cosecha fué escasa y mal granada; este año no ha sido larga pero muy bien granada, en fin, algo es algo.

Como los calores no ceden y las ocupaciones ya son más llevaderas, estos convecinos se dedican a las faenas de las hermalizas y otros similares.

De unos días a esta fecha se ha aumentado la colonia de verano.

De Santander vino a pasar una temporada, don Lorenzo Salas; de Madrid, el aventajado estudiante de Veterinaria, Angel Martínez; de Logroño, la oficial de Hacienda, señorita Felisa Blanco.

También pasaron unas horas con sus amistades, nuestros buenos amigos Fernando Albert, estudiante de Derecho, hijo del que siempre fué buen amigo, guardándosele por tanto todo género de consideraciones, del comandante de la Guardia civil, don Fernando Albert; a este buen amigo le acompañaba otro amigo, hijo del segundo jefe de Telégrafos, Ricardo Romanos. A tan buenos amigos, les hicieron muchas atenciones y les obsequiaron con una oiparra merienda, que es todo lo menos que se podía hacer porque todo se lo merecen.

Con el fin de pasar unos días con su familia y disfrutar de los aires tananos de este pueblo de la montaña,

hemos saludado a nuestros distinguidos y buenos amigos que residen en Madrid y actualmente veranean en Velilla, don Andrés Iñiguez, capitán del Ejército español ya jubilado y su prima, doña Angela Iñiguez; de Alfoara, doña Josefa Bermejo; de Sevilla, otro joven cuyo nombre ignoro.

Bienvenidos todos y que su estancia entre nosotros les sea grata.

Han salido para la capital riojana don Ernesto Fernández, doctor en Medicina y don Lorenzo Salas, de las oficinas de un alto cargo de la capital santanderina. Buen viaje y que regresen pronto.

MERCADO.—Ayer, miércoles, en la plaza del Collado, donde como siempre se pone el mercado, se pusieron a la venta los artículos siguientes: Plátanos, a 1'25 la docena; peras, a cuatro pesetas arroba; melones y sandías, según tamaños; patatas, a 2'25 arroba; el precio de las demás frutas no puedo hacerlo efectivo en estos momentos, así como tampoco el precio del fresco, que también se puso algo a la venta.

ENFERMA.—Se encuentra enferma de gravedad la anciana de esta villa, Josefa Merino.

Por ahora no hay más noticias de inértes para los lectores de la Prensa de esta región.

Sección de Arnedo

MUNILLA, 2.

EN FIESTAS.—Día primero. Al son de un bonito pasacalle, interpretado por los gaiteros de Yanguas, dieron comienzo nuestras fiestas en honor de la Virgen de la Soledad.

Toda la chiquillería en completa comparsa, les acompañaba.

Al mediodía, cerraron por completo las fábricas y todos a prepararse ya para disfrutar estas tan agradables fiestas.

Los automóviles de viajeros completamente llenos hasta ésta, e igualmente la camioneta de "El Pintor", y varios turismos. Con tanta animación no cabía duda, que la noche principal ¡noche de fuegos! había de resultar completamente divertidísima.

Y en efecto, así fué. Desde las nueve y media que empezaron hasta las dos y media de la madrugada que terminaron, no cesó un momento la danza la incansable juventud.

El derroche de zurracapote que para todos en general hubo, hizo que con la alegría del vino, se animara más y más, la que duró hasta esta madrugada, pues en toda la noche no se ha terminado el bullicio, por cuadrillas de mozos rondadores, que con sus chifetas y tambores han dado rienda suelta a sus bulliciosas expansiones.

El Ayuntamiento ha dado pleno gusto, por haber prolongado la terminación de los fuegos, ya que reconocimos que estos años pasados, se terminaban demasiado pronto.

El disparo de bombas y cohetes, fué verdadero derroche.

Los establecimientos del amigo Florencio, el "Rojo" y la popular Crencencia, continuamente visitados y a pesar de las actividades que desplegaban, eran insuficientes por tantas y tan continuas visitas que tuvieron.

Día grande. Amanece claro, espléndido y el astro rey, cual si no tuviese otra misión que achicharrarnos, como todo este verano, lanza sus abrasadores rayos sobre los habitantes de ésta, villa, que ávidos de jolgorio, están dispuestos a no perder ni un ápice de las diversiones.

De madrugada, la banda municipal, ha amenizado una bonita djana, y que ras o no, hay que dejar la pereza y levantarse.

A las nueve de esta mañana, y con permiso de la primera autoridad civil de esta provincia han empezado las funciones religiosas.

Con gran solemnidad se ha celebrado la procesión por todo el pueblo, siendo llevada la Virgen por continuos y renovadores devotos. A las diez y en la iglesia parroquial de Santa María, ha tenido lugar la grandiosa función religiosa en honor de Nuestra Excelsa Patrona, sufragada por la junta de cofrades de la Virgen. El armonioso coro dirigido por el profesor Martín Martínez, ha cantado una gran misa a dos voces. Las glorias de la Virgen las ha hecho el elocuente panegirista, párroco de Rincón de Soto, don Jesús Zamora, estando muy acertado en su oratoria, ha recibido felicitaciones.—F. C.

Terminada la misa, ha sido trasladada la Virgen a su ermita, actos religiosos que han estado concurridísimos.

De once a trece, por la banda municipal, dióse un bonito y selecto concierto.

A estas mismas horas y en la sociedad "El Círculo" se ha celebrado otro concierto por la orquestina de Arnedo, siendo muchísimos los que han saboreado el delicioso vermouth.

No he de terminar esta crónica sin dedicar unas líneas a esa legión de munillenses que, ausentes todo el año de su pueblo, unos llegan a convivir estos días con sus familiares y amigos disfrutando a la vez de nuestras fiestas.

Para éstos nuestro saludo de bienvenida.

Para otros muchos que no vienen por serles imposible hacerlo, por estar en países lejanos, indudablemente con gran dolor de su corazón y amargura en el alma, para esos también quite este corresponsal, en este señalado día, tener un recuerdo de ferviente deseo de felicidades, venturas y prosperidades.

Como son tantos los viajeros que han llegado, dejo de dar sus nombres para que esta crónica no sea interminable y no ocurran omisiones involuntarias.—C. G.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 2.

CANTANDO AL TIEMPO.—Sucesivamente, prosiguen los días de calor, excepto los días 30 y la mañana del 31, cuyos días fueron menos calurosos que los demás, con viento Norte y Noroeste, que contribuyeron a hacer un clima soportable.

En la tarde del día 30 se prepararon unas tormentas que arrojaron una ligera borrasca, amaneciendo el día 31 completamente nublado, transcurriendo tranquilamente el día.

Los demás días han sido normales, pero de mucho calor. Tanto tiempo llevamos con este temperatura que queramos o no ha hecho aclimatarnos completamente a ella. Aunque en las horas próximas al medio día hay quien suda lo que se llama la gota gorda. Pero si en el campo se nota el calor, en el pueblo hace un clima muy agradable, ya que el lugar en que se encuentra reúne condiciones muy higiénicas y saludables para ello. A gusto de los veraneantes que se encuentran en él y prosiguen viniendo, que todos los años alcanzan éstos un número muy crecido.

Ahora que si llegas igualmente la subvención que se pidió para el alcantarillado de ella, y otras obras que son necesarias y de suma importancia y utilidad, quedaria prontamente convertida esta villa en una ciudad.

¡POR FIN A OBSCURAS!—El alumbrado eléctrico tenía que hacer una de las suyas y, efectivamente, después de suministrar poca luz, a punto de quedar medio pueblo ciegos, ahora se han roto los que se llaman dientes de la turbina y ha carecido el pueblo por completo de dos días de agua y dos noches de luz, e igualmente le ha sucedido al regadío, que se ha visto fajto de agua al mismo tiempo.

Ya se ha asegurado que en cercana fecha se va a poner una turbina de bastante mayor potencia que esta que he nombrado, la que abastecerá de luz y agua muy bien a este pueblo.

DE LA BANDA ALCANADRESA.—El día 11 se trasladará íntegra la banda de esta localidad a amenizar sus conciertos durante las fiestas, en el pueblo de Cornago, que darán principio el día 12 del corriente.

A LODOSA.—Estos días se celebran las fiestas en Lodosa, el pueblo más próximo a esta villa, y son muy contadas las personas que de aquí se abstienen de ir a presenciar las fiestas, haciéndolo en mayor número el segundo y tercer día de ferias. Todas las mañanas pasan por ésta innumerables vecinos con sus correspondientes caballerías de los pueblos próximos a la sierra y de ella para el pueblo navarro, haciendo el regreso al atardecer.

PARA CALAHORRA.—Todos los días recibimos programas anunciadores de las fiestas que también han dado principio en la capital de la Rioja Baja y la gran corrida que se va a celebrar el día 5 del presente. ¿Habrá que ir de fiesta en fiesta?

Juan Pascual.

RIOJA ALTA

BRIONES, 1.

AGRICOLAS.—Se dan por terminadas las faenas de recolección, habiendo sido muy escasa, tanto por el enorme pedrisco, como por la poca cosecha que venía siendo casi nula la recolección de minucias.

—Por don Germán Abalos y doña Ana Miguel, vecinos de San Asensio, y para su hijo Justiniano Abalos, ha sido pedida la mano de la gentil señorita, Ascensión Cárcamo García, hija del industrial don Pío Cárcamo, vecino de esta villa, habiéndose fijado la boda para últimos del actual. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.—F. C.

LA RIOJA hace 25 años

A propuesta del alcalde y con la unanimidad de la Comisión organizadora del Concurso de bandas, se acordó que este se celebrase en el Teatro Bretón el día 24 del mes actual, a las diez de la mañana, en lugar de la Plaza de Toros.

Nuestro paisano el relojero don Enrique Bermejo, obtuvo el primer premio de su sección, en el certamen del trabajo celebrado en Bilbao, por un reloj construido por él, que se componía de cinco esferas de cristal que señalaban la hora meridiana de Berlín, París, Londres, San Petersburgo y Bilbao.

La Comisión organizadora de las corridas de toros de San Mateo, logró reunir quinientos accionistas.

La Compañía de ferrocarriles del Norte, estableció billetes de ida y vuelta para las próximas fiestas de San Mateo, costando desde Castejón en segunda clase, 8,85 y en tercera, 5'35; desde Miranda, 7'95 y 4'75; Zaragoza, 19'80 y 12; Burgos, 18'45 y 11'10; San Sebastián, 26'80 y 16'10. La llegada a esta capital se haría en los días 19 al 27 y el regreso, del 21 al 28.

Además se concedió un tren especial para los días de corridas, que saldría de Castejón a las 10'6 de la mañana, efectuándose el regreso a las 10'46 de la noche.

En Santo Domingo, falleció don Segundo Pozo del Río, a la edad de 80 años. A su entierro que fué civil, primero que se celebraba en esta Ciudad, asistió el pastor evangélico de Logroño, don Mauricio Lusa, que en unión de una niña de la escuela evangélica de la capital, cantó según el rito de su religión, haciendo también

sus rezos y ceremonias. No se recordaba en Santo Domingo haber visto más gente reunida para un acto de esta índole, pues hubo bastantes atropellos por querer todos satisfacer la curiosidad. El finado que era también un consecuente republicano, y asistió a la Peña del Cura, llevó en su entierro la corona que el partido republicano local conservaba de cuando la inhumación de los sargentos de Numancia fusilados.

Molinos de Ocón

RECAUDACION DE UTILIDADES

Durante los días 8 del actual, en Molinos y 9, en Santa Lucía, en las casas de costumbre, de nueve a doce mañana y de 2 a 5 tarde, se halla rá abierta la recaudación del tercer trimestre del repartimiento de utilidades del año actual, así como los atrasos del primer semestre y años anteriores, en la inteligencia que los que no verifiquen sus pagos, se procederá a su cobro por la vía de apremio. Se interesa de los señores alcaldes de los pueblos que a continuación se expresan, lo hagan público por los medios de costumbre. Carbonera, Pradejón, El Villar de Arnedo, Ausejo, El Redal, Corera, Gaillea, Murillo del Río Leza, Logroño, Ventas Blancas, Jubera, Aldealobos, Otuelo, Las Ruedas, Ocón, Santa Lucía y Pipaona. La oficina recaudatoria para los demás días, se halla establecida en la Aldea de Pipaona, en casa del recaudador don Constantino Tejada.

Molinos, 2 de septiembre de 1933.—El alcalde, Policarpo Tejada.

EBANISTAS. Se necesitan aprendices adelantados. Razón, Juan Lobo, 2.

NINERA o chica de servicio, se necesita de 16 años en adelante. Razón, Mercado, 4, primero.

SIRVIENTA para servir a un señor solo, se necesita, de 45 a 50 años. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón en LA RIOJA.

La Sociedad LIGA DE MEDIANOS Y PEQUEÑOS CAMPESINOS DE HERVIAS, ha acordado adquirir por medio de subasta, de ocho a diez vagones de amoníaco y la misma cantidad de superfosfatos, mediante las condiciones que se hallan de manifiesto en el domicilio del presidente de dicha Sociedad don Desiderio Alonso Cereceda, pudiendo hacer proposiciones hasta el día 7 del actual, a las diez de la noche.

Hervias, 1.º de septiembre de 1933.—El presidente, Desiderio Alonso.

CARRO. Se vende uno seminuevo, con arcos, propio para caballería amediada. Razón, Carretera Lardero, "Villa Manuela".

En breve EL ALMACEN

TINAS DE ROBLE. Se vende barata una bonita instalación de seis conos de roble superior, nuevos y seminuevos, de 100 Hl. (625 cantarás), de cabida, cada uno, forma moderna y dos fondos, con instalación de igualadores. También se venden separados. Informes, Indalecio Ibaibarriaga, en Briones.

Regimiento de Infantería núm. 84

Necesitando adquirir este Cuerpo treinta mil kilogramos de leña mensual aproximadamente, se pone en conocimiento de los señores que deseen presentar proposiciones hasta el día 10, a las doce horas que se reunirá la Junta económica, para hacer la adjudicación.

El importe de este anuncio será de cuenta del que se le adjudique. Logroño, 2 de septiembre de 1933 El comandante mayor.

Comestibles Aramayona

ACEITE DE LASERNA HERRERIAS, 37

MADERA. Se desea vender 300 pies de chopo al pie de carretera. Para tratar, dirigirse al señor alcalde de Villar del Río (Soria).

COCHE "DESOTO", siete plazas, en buen estado, se vende. Tratar, calle San Juan, 22, planta baja.

SE VENDEN DOS HUERTAS de 4 fanegas de tierra, con 200 árboles frutales, de regadío, con casa, agua y luz en la carretera de Lardero, al lado de Villa Ochoa. Informes en la misma. Pantaleón Acha.

MAQUINA SINGER, se vende. Razón en LA RIOJA.

PISO. Se vende el entresuelo derecha de Berceo, 15.

PISO espacioso, en 70 pesetas, se arrienda en Vara de Rey. Razón, Breña, 17, primero, derecha.

CHICA para habitaciones, se necesita para muy poca familia. Muro del Carmen, 10, segundo, izquierda.

DOÑA CARMEN RAMIREZ MEDRANO. Viuda de don Nicolás Gómez (maestro nacional). FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Seguir el Método C. A. BOER, es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o aparatos que, a pesar de su renombre aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte usted su médico, examínese bien y se percatará que seguramente es este su caso. Al comprobar que su hernia se escapa por debajo del braguero o aparato que lleva, piense que se expone usted al gravísimo accidente que es la estrangulación herniaria. Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que da a su hernia y no olvide que contener totalmente, constantemente la hernia, el intestino dentro del abdomen es, entre otras igualmente apreciadas, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER, que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen: Izagre, 2 de julio de 1933. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Recibí su atenta carta que agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aun tan radical curación, que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos, de los cuales hago siempre muchos elogios que justamente merecen y lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle y al mismo tiempo le autorizo para publicarlo en favor de los herniados. Se reirá como siempre afmo. amigo y s. s., Gabino Ruano, en Izagre Barcelona, 18 de julio de 1933, S(León). Barcelona. Mi distinguido amigo. Tengo la satisfacción de participarle que siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Es de usted afmo. y agradecido amigo y capellán, q. e. s. m., José Viladoms, sacerdote. Plaza de los Angeles, 4, entresuelo, 1.º, Barcelona. Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en: VITORIA, lunes, 11 septiembre, Hotel Frontón. HARO, martes, 12 septiembre, Hotel Higüina. LOGROÑO, miércoles, 13 septiembre, GRAN HOTEL. ESTELLA, jueves, 14 septiembre, Hotel Comercio. TAFALLA, viernes, 15 septiembre, Hotel Comercio. PAMPLONA, sábado, 16 septiembre, Hotel Quintana. TUDELA, domingo, 17 septiembre, Hotel Unión. ZARAGOZA, lunes, 18 septiembre, Hotel Universo. C. A. BOER, Especialista Herniario en don C. A. BOER, Pelayo, 38.

HERNIADO

Seguir el Método C. A. BOER, es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o aparatos que, a pesar de su renombre aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte usted su médico, examínese bien y se percatará que seguramente es este su caso. Al comprobar que su hernia se escapa por debajo del braguero o aparato que lleva, piense que se expone usted al gravísimo accidente que es la estrangulación herniaria. Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que da a su hernia y no olvide que contener totalmente, constantemente la hernia, el intestino dentro del abdomen es, entre otras igualmente apreciadas, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER, que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen: Izagre, 2 de julio de 1933. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Recibí su atenta carta que agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aun tan radical curación, que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos, de los cuales hago siempre muchos elogios que justamente merecen y lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle y al mismo tiempo le autorizo para publicarlo en favor de los herniados. Se reirá como siempre afmo. amigo y s. s., Gabino Ruano, en Izagre Barcelona, 18 de julio de 1933, S(León). Barcelona. Mi distinguido amigo. Tengo la satisfacción de participarle que siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Es de usted afmo. y agradecido amigo y capellán, q. e. s. m., José Viladoms, sacerdote. Plaza de los Angeles, 4, entresuelo, 1.º, Barcelona. Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar, cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en: VITORIA, lunes, 11 septiembre, Hotel Frontón. HARO, martes, 12 septiembre, Hotel Higüina. LOGROÑO, miércoles, 13 septiembre, GRAN HOTEL. ESTELLA, jueves, 14 septiembre, Hotel Comercio. TAFALLA, viernes, 15 septiembre, Hotel Comercio. PAMPLONA, sábado, 16 septiembre, Hotel Quintana. TUDELA, domingo, 17 septiembre, Hotel Unión. ZARAGOZA, lunes, 18 septiembre, Hotel Universo. C. A. BOER, Especialista Herniario en don C. A. BOER, Pelayo, 38.

RECAUCHUTADOS AMERICANOS "EL RAPIDO"

ZURBANO, 12 LOGROÑO TELEFONO 1467. Esta Casa dispone de talleres propios, montados con todos los elementos más modernos y perfectos. Sus trabajos se realizan y entregan con prontitud y emplea para sus recauchutados y vulcanizaciones los procedimientos de la M. R. M. NOGAT PRODUCTO ESPECIAL MATA-RATAS. El mata-ratas "NOGAT", constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pts. la caja de 25 paquetes en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América. PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG Calle del Ter, 16, Tel. 50791 BARCELONA. Nota.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro postal o sellos de Correos el importe, más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, a vuelta de Correo, verifica el envío del pedido.

LANA LAVADA PARA COLCHONES CLASE SUPERIOR DESDE 45 PESETAS ARROBA

LANA menuda para almohadas, desde 28 PESETAS ARROBA

JUAN TADEO

Mercaderes, 6 Teléfono 1539

CAZADORES

Compro perdices y codornices en gran cantidad y pequeña, en Ceniciento, Gabriel Laso.

VENDO cinco camas seminuevas. Marqués de San Nicolás, 147, 3.º centro.

PLANTA BAJA. Se necesita en sitio céntrico, para oficinas particulares. Informes, en LA RIOJA.

SE TRASPASA Barcantina, en buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño. Razón en LA RIOJA.

VACA, primeriza, con su ternero, se vende. Tratar con Antonino Lumbres, en Lardero.

PISO 1.º SE ARRIENDA EN PORTALES Núm. 104, muy espacioso, propio para Fotógrafo, Clínica o para Industria. Razón, Casa Amalric.

SE VENDE CITROEN B. 14.11 H. P. 2 dos plazas con cubiertas nuevas y a toda prueba. Dirigirse a Azpilicueta, Fuenmayor.

VINO TINTO del cosechero Paulino Oteiza, se vende a 4'40 pesetas la equivalencia de la cántara en Barriocampo, 47. Se sirve a domicilio.

VINO TINTO

Se vende a 7 pesetas cántara, en la calle Marqués de San Nicolás, 157. El Cuatro Vientos.

ALQUILO una o dos habitaciones amuebladas a señora o caballero, con buenas referencias. Razón LA RIOJA

CABRAS. Se venden 40, raza catalana, todas mochas. Informes, Lino Elías, San Juan, 22, 3.

MOTOCICLETA seminueva, con equipo eléctrico, vende barato. Razón, Bretón de los Herreros, 34, 2.

CAMIONETA. Se vende pequeña, perfecto estado, verla y tratar. Garage Miguel Sáenz, Avenida Colón, 18.

ESPACIOSO LOCAL con bastante luz, magnífica calle, en Duquesa de la Victoria, núm. 13, se arrienda. Razón, en el mismo local.

COMPORTAS

Grandes cantidades. Talleres Lizarran, Murríeta, 51. Teléfono 1774.

CONTRATISTAS Y PROPIETARIOS Pavimentación con mosaicos "Villamor", precios económicos. General Espartero, letra V. Logroño.

VENDO casita en General Espartero, y huerta de recreo en traseras Castillo Dolores. Informan, Casa Velilla.

SE VENDE una planta baja con 8 celemines de huerta o la planta baja y un piso con una fanega de tierra. Razón en LA RIOJA.

COMPRO AMASADORA, cilindro, transmisión y herraje de horno de horquilla independiente o giratorio, en perfecto estado. Ofertas a Julio Orive, Arrabal, 26, HARO.

OHICO para recados, de 14 años, se necesita. Mercaderes, 6, tienda.

SE VENDE EN 4.000 PESETAS, finca de cuatro fanegas y media próximamente, con una caseta y árboles con regadío del Iregua. Informa, el procurador don Enrique Esteban, Salmerón, 31, 2.

OVEJAS. Se venden 70 primales, andoscas, reandoscas y de 5 años; 24 primales, 17 borregos y 22 borregas. Tratar con Victoriano Velasco, en Ventosa de Rioja.

SE VENDE una novilla de 2 años, para parir a 1.º de septiembre. Tratar con José Ochoa, en Hormilleja.

SE VENDE por 1.000 pesetas caldera de vapor 10 H. P., tipo locomotora. Puede verse funcionando, Fábrica Nieto Cándido Sevilla. Arnedo.

ESTUDIANTES. Se admiten. Pensión económica, casa formal. Razón LA RIOJA.

HUESPEDES. Hermosa habitación exterior con vistas a Portales, propia para dos amigos, cede en pensión, para estar en familia. Razón en LA RIOJA.

Peluquería de Señoras

Traspaso en lo más céntrico, por no poder atenderla. Todo moderno. Facilidades de pago. Informes, Bretón de los Herreros, 8.

SE VENDE una máquina de coser "Singer", seminueva. Informes, Enrique García, en Nájera.

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS. — SULFIDRICAS. — NITROGENADAS. Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta, BRONQUIOS; catarras, ARTRITISMO. PRECIOS ECONÓMICOS. PIDAN FOLLETOS. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

CAZADORES

RECOMENDAMOS TENGAN MUY EN CUENTA QUE NO RESPONDEMOS NI GARANTIZAMOS LAS ESCOPETAS QUE CON LA MARCA "LA LOGROÑESA DE ARMAS" PUEDAN OFRECER OTROS VENDEDORES. LAS UNICAS LEGÍTIMAS Y GARANTIZADAS SON LAS QUE FABRICA Y VENDE

"La Logroñesa de Armas"

PLAZA DE AMOS SALVADOR, 4 (Detrás del Ayuntamiento). La Casa que cuenta con mayor surtido en artículos de caza y pesca

LA MECANICA INDUSTRIAL. Serrería Mecánica. OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO. Tel. 1996. Includes image of a mechanical press.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS. Muy próxima al Balneario. Cementerio del Automóvil. NICOLAS GONZALEZ. Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO. Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434.

NODRIZAS

Casada, de 24 años, leche de 8 días, desea criar en su casa en Huércanos. Para informes Serafín Estevan. Huércanos. Soltera, leche fresca de 4 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse a Emilia Castillo, Cuevas del Portillo. Alfaro. Soltera, de 23 años, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón LA RIOJA. Casada, de 28 años, leche de 15 días, desea criar en su casa. Informes, Ruavieja, 10, Bar Las Delicias. Casada, de 24 años, leche de 4 meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes Manuel Abejero, Plaza de la Constitución, 1, segundo.

Exposición de ganado de todas clases en Viniegra de Abajo

El día 12 de septiembre se tendrá reunida toda clase de hacienda, vacuno, lanar, cabrío y de cerda, de esta villa, para su exposición en venta. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en general. Viniegra de Abajo, 28 de agosto de 1933.—El alcalde, A. Moreno.

VINO. Se vende a seis pesetas cántara. Posada de Pedro el Navarro, frente a la Beneficencia. Logroño.

HORTELANO. Se necesita viudo o soltero. "Los Zamoranos", Sagasta, 7.

COMPRARIA enseres Jabonería usados. Dirigirse a F. Solero, HARO.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO. Tel. 1996

SE VENDE. Una hormigonera a toda prueba por tener que adquirir una de mayor potencia, un grupo de aglomerados con doble tubería, capaz para elevar 200.000 litros por hora con su motor de gasolina de 10 caballos; una columna de hierro de cuatro metros. Informes, Zurbano, 30, primero, izquierda.

SE VENDEN TRES SIERRAS cónicas de 90 centímetros y una de un metro, y cuatro máquinas para labrar madera, una regresadora, un tupi, un taladro y una cepilladora. Informes, Calle de la Libertad, 9.

CASA. Se vende, toda de piedra, con entresuelos y primer piso derecha, izquierda, cuartos y patios para cada piso y entrada de carruaje, en camino de San Adrián, letra N. R. Razón, en la misma, entresuelo, dcha.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE VIUDA DE LUIS MARRODAN. La más próxima al Balneario. EQUIPOS COMPLETOS para calefacción, en blanco y color. Confección esmerada, para jóvenes y niños. Camiseros y pijamas a medida, para caballero. Se admiten géneros. Precios económicos. Gallarza, 1, 2.º, T. Aragón, sastre-camisero.

ARNEDILLO.—FONDA MORAL

Grandes reformas. Entre ellas un Salón a todo confort. AUTOMOVILES A TRENES COCINEROS CALAHORRA Y SORIA.

CEMENTO MARCA "CANGREJO", y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. CASA SAMANIEGO. Rincón de Soto.

Feria de ganados

Los días 10 y 11 de septiembre, tendrá lugar en esta villa la feria de ganados. Las ganaderías que se presenten, vendrán provistas de sus correspondientes guías. Villalada de Cameros, 29 de agosto de 1933.—El alcalde, José Sáenz.

Pérdidas

De una pluma stilográfica "Parker", quien la hubiese recogido y quiera devolverla, por ser recuerdo de familia, puede hacerlo en LA RIOJA, y se gratificará.

Un reloj de pulsera de señora, que se extravió el 31 por la noche, se gratificará su entrega en la Carpintería Mecánica de B. Acedo y Santamaría, General Espartero, B.

Quien haya recogido una rueda de camión con disco, extraviada en la carretera de Zaragoza entre Calahorra y Alfaro el día 29 último, se ruega su devolución o se comunique al Garage Riojano de Calahorra y se lo gratificará. De no ser devuelta y sabere su paradero, se reclamará judicialmente.

SINGER DE VERDADERA OCASION, se venden, una industrial Sastra, de bobina central, y otra cilíndrica aparatada, como nuevas. Mercado, 41, entresuelo.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA DE ANDRES VERA

Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440. SE VENDE vino de cosechero, clarito, a 6 pesetas cántara y por litros. Duquesa de la Victoria, Carretería.

AUTOMOVIL 7 PLAZAS, perfecto estado, se vende barato (admito cambio). Casa Castellanos.

CAZADORES

Se arreglan toda clase de armas y se echan culatas nuevas, por el armero de la Logroñesa de Armas, señor Olaso. Rodríguez Paterna, 21.

Concurso de obras

Para la construcción de las de un EDIFICIO destinado a albergue de los labradores, en el punto denominado "FRANORIAS", se anuncia concurso por término de 20 días, bajo el tipo de 2.700 pesetas y con arreglo al plano y presupuesto que queda expuesto en Secretaría. Gallarza, 29 de agosto de 1933.—El alcalde, Florentino Fernández.

TAPICERIA FUDIO

Especialidad en automóviles. Precios económicos. Sagasta, 29.

SERONES para acopiar piedra. Cubiertas, atarres, bozales, homillos, etc. Exportación a provincias. Antonio Barrón, M. del Vadillo, 18, Soria.

GARRAFONES, PORRONES, LOZA, CRISTAL Y ALFARERIA

a precios baratísimos, en la calle del Peso, 24, E. Arrieta, P. de Abastos.

CASA. Se desea vender en Villanueva de Cameros, con 5 viviendas, amplias cuartos, huerto, horno y desván. Para ver, en la misma, Andrés Barrón. Para tratar, personalmente o por escrito, con su dueño, Antonio Barrón, Marqués del Vadillo, 18, Soria.

Almacén Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN. TERRENOS VALBUENA, Tel. 1634. Detrás de Intendencia. Logroño.

SE DESEA tener como en familia, dos señoritas con o sin pensión. Razón en esta Administración.

SE VENDE UNA HUERTA de 25 fanegas, a dos kilómetros aproximadamente de la capital (carretera del Cortijo), cerrada con taplas. Tiene casa, cuartos, almacenes, gallineros, olivos, árboles frutales, agua propia y del Iregua y Pantano, así como estanques, en 110.000 pesetas. Y OTRA FINCA frente a la anterior, de nueve y media fanegas, con frente a la carretera del Cortijo, en 30.000 ptas. Para tratar, Mayor 86, 3.º, con Francisco Sánchez.

LA HERNIA CURADA

Su hernia crece y le molesta más cada día. Sólo puede librarse de este peligro, usando nuestro SUPER COMPRESOR "HERNIUS AUTOMATICO", maravilla mecano-científica, que sin esfuerzos ni tirantes, en breve tiempo dominará y vencerá totalmente su hernia hasta su completa desaparición, convirtiéndole en un ser fuerte, robusto y sano como era antes de herniarse. VISITA EN LOGROÑO: Nuestro Agente especialista recibirá GRATIS en LOGROÑO, el miércoles, 6 de septiembre, en el HOTEL COMERCIO, de 9 mañana a 5 tarde SOLAMENTE. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en BURGOS, el jueves, 7 de septiembre, en el Hotel Universal. CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS". — Pelayo, 62. BARCELONA.

Anuncio de subasta

El día 10 del actual y hora de las tres de la tarde, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial de esta villa, tendrá lugar la subasta de 60 chopos, propiedad de este Ayuntamiento; 30 de sierra y 30 para cuartos y ochaveros, los cuales fueron derribados en el mes de enero del corriente año, en manguante, bajo el tipo de 800 pesetas, con sujeción al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Alesón, 1.º de septiembre de 1933. El alcalde, Teodoro Varela.

SE NECESITA chico para recados.

Informes, Distribuidor Radio Kadette

OVEJAS. Se venden 90 jóvenes para parir pronto. Dirigirse a don Cayo Pérez, en Peñascurna (Soria).

OVEJAS. Se venden 97 de todo diente, para parir en noviembre. Tratar con Justino Viniegra, en El Campillar de Laguardia (Alava).

SE VENDEN dos camas y una mesilla en buen uso. Razón, Salmerón, 9, 5.º

VIAJEROS

Baules, maletas, equipos de automóvil, muestrarios y toda clase de reparaciones.

CASA GOMEZ

ONCE DE JUNIO, 9. CASA FUNDADA EN 1900 (mvi) Préstamos. A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.º

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Mur. del Carmen, 6.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 ¢. Id. id. clase económica 35 ¢. Plaza del Mercado, 15, 2.º, Portallillos

15 PTAS SOLAMENTE NOVEDAD SENSACIONAL Magnífico cronómetro suizo de bolsillo sin cristal ni agujas. EXACTO. ELEGANTE. SÓLIDO. Como proporción lo remiten a todas partes contra reembolso de Ptas. 15. Otro modelo de bolsillo con agujas y ESFERA LUMINOSA, preciosos y perfectos Plus 15. Soberbio despertador de sobremesa con ESFERA LUMINOSA Plus 20. Mande su pedido sin demora indicando este periódico, nos lo agradecerá toda la vida. CASA GINEBRA - SAN SEBASTIAN. APARTADO 72

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis.

Somiers de hierro

Los de mejor resultado por estar fabricados con ALAMBRE INOXIDABLE. Se hacen reparaciones y cambios, empleando dicho material. Avisos a la fábrica Ruavieja, 30.

COMPRA Y VENTA DE FINCAS

Dispongo de dinero para colocar en hipoteca en la capital y compro casa de 20 a 30 mil duros, en el centro. AGENCIA HISPANO AMERICANA ZURBANO, 12.

PATENTES. MARCAS DE INVENCION DE FABRICA

NOMBRES ROTULOS COMERCIALES DE ESTABLECIMIENTO Agencia Oficial - VEGA Y CIL. Villanueva 36-MADRID. DELINENTES ESPECIALIZADOS: SUICIDIO, PARASITISMO, GESTION DE AUTOS EN OFICINAS PUBLICAS, CAS-CERTIFICADOS, PENALES, ETC.

CONSULTA DE 9 a 1 y de 3 a 7. — IDIAQUEZ 2.12 TEL. 1048 VALENTIN DE VEGA - SAN SEBASTIAN

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de Victor Oñate, Vara de Ray, 19. Teléfono, 1032.

MADRID FONDA DE

TANIS, el Riojano MONTERA, 16

Excelentes Internados

Para niñas y señoritas, hasta dieciocho años, CINCUENTA PLAZAS. Instalado en edificio propiedad, inmediato al Paseo de Ruiseñores. — Vigilancia escrupulosa por Inspectoras internas.

Para niños, hasta dieciséis años, OIEN PLAZAS. Instalado en Plaza de San Felipe. — Vigilancia por Inspectores internos.

Para alumnos hasta veinte años de edad. — Estudiantes de Facultad, Oposiciones, etc., con enseñanza en el Colegio o sin enseñanza. — Habitaciones bipersonales en el ex palacio de Argillo.

GARANTIAS MAXIMAS Y HONORARIOS PRUDENTES

Colegio de San Felipe

Centro general de estudios legalizado desde 1860. Plaza de San Felipe, 8. ZA RAGOZA. Enviamos Reglamentos

TALLERES HIDRO JOVER. C.VILLAMEDIANA LOGROÑO. Includes images of mechanical presses and rollers.

COSECHEROS Y ALMACENISTAS DE VINOS

GRANDES EXISTENCIAS EN GRIFERIA PARA BODEGAS. COMPRANDO A ESTA CASA DIRECTAMENTE, ENCONTRAREIS Calidad, economía, prontitud, esmero. POR SER EL UNICO FABRICANTE DE LA REGION ESPECIALIZADO EN ESTE RAMO

MIGUEL HORNILLOS

MURRIETA, 48. LOGROÑO. TELEFONO 1460

RADIO CRANE RADIO TELEVISION CORP

Receptores de 5 válvulas, en bonito mueble, nueva maravilla en selectividad, buen tono y gran potencia. Al precio único, fuera de toda competencia de 295 PESETAS, COMPLETO

Casa FORTUNATO REDON

VACAS. Se venden dos; una recién parida y la otra en días de parir, o se cambian por terneros o terneras. Francisco Lasanta, en Villamediana de Iregua.

SE VENDEN tres novillas de buena raza y una vaca recién parida, garantizando cuarenta cuartillos de leche. Para tratar, con Narciso García, en San Asensio.

HERMOSO ALMACEN con patio, fosos, con horno o sin él, y GARAGE; se arriendan en la Av. de Colón, D. Agencia Pozueta, M. Mata, 1. T. 1411

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla

LINEA Mediterráneo - Brasil - Plata. MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES. Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires SALDRA EL 6 DE SEPTIEMBRE DE 1933

La magnífica moto-nave

Cabo San Agustín

Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas

Consigatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C. Teléfono, 22057

Via Layetana, 7. Agente en Logroño: FERNANDO MONEO DE LARA. Muro de la Mata, 7.

COLCHAS SEDA O ALGODON

GRANDES REBAJAS DE PRECIO

CASA LABAD

LA RIOJA

La venta de este periódico se hace en San Sebastián

en las Librerías de las Hijas de Aramburu (Bulevar y de la Viuda de Rivero (calle de Moraza), y por las calles

TAURINAS

MAS DE SAN MATEO

La carta solicitada por el alcalde al Ayuntamiento de la plaza, concretamente su ofrecimiento y sus peticiones, llegó al Ayuntamiento el viernes, pasando seguidamente a estudio del Consejo.

Lo que ofrece Dominguín, es: Día 21.—Ortega y La Serna, mano a mano, con toros de María Montalvo.

Día 22.— Los Ases. Día 24.—Noain, Carnicerito de Méjico, Armillita Chico y Luis Morales y ocho toros del campo de Salamanca.

A cambio de este programa, Dominguín solicita una porción de condonaciones y una subvención de 3.000 pesetas. Pero la suma de todas estas peticiones debe ser de importancia, por cuanto el Ayuntamiento ha dicho que parará, pero le ha hecho una contraproposición en la que acepta la primera corrida, pide otra de análoga categoría para el 22 y para el 23 "Los Ases".

Y así está por hoy el asunto. Veremos si para el martes sabemos algo más.

A LA PLAZA!

Hay que repetir la exclamación escuchada en días de toros.

Esta tarde es, además, obligado atender el requerimiento, porque la fiesta es de carácter benéfico y los beneficiados son los empleados municipales o, mejor dicho, sus familiares, ya que el festival se ha organizado a base de la creación del Montepío de esos funcionarios.

Basta tan simpática finalidad para que la afición responda debidamente. Pero hay más. Hay cuatro "aspirantes" decididos a demostrar que eso del toro es la cosa más fácil del mundo. Campanillas, Emilio Melguizo, Rafael Morales y "Picallimas" se han "entrenado" conienzadamente y si hacen ante el becerro — que lo han de hacer — las suertes "de salón" en que se practican todos los días, va a ser el festival de esta tarde mucho más entretenido y agradable que una función de categoría.

A la satisfacción de lo que hacen en el ruedo los "fenómenos" del Muni, se unirá la de contemplar en el palco presidencial a Mari Soldevilla, Mari Pascual, Milagros de Diego y Elena García, cuatro portentosas de mujer, que como van a estar con la mantilla y el pañolón!

¡¡Estos del Muni!! ¡¡Que hay que ir a verlas! Así que ya lo saben, ¡a la plaza!

A CALAHORRA

Ya tenemos la primera demostración del entusiasmo despertado por la gran corrida del martes en Calahorra.

Los nombres de Ortega, Manolo Bienvenida y su hermano Pepe, han intensificado el deseo de verles ante una buena corrida, como es la enviada por Celso Cruz del Castillo a la Ciudad de los Mártires, y son ya varios los autocars que han preparado viajes extraordinarios, y serán, de seguro, incontables los coches particulares que saldrán de Logroño con el completo echado para vaciarlo en la plaza calagurritana.

Esa caravana automovilística iniciará hoy la marcha, porque también son muchísimos los que desean ver el formidable espectáculo "Los Ases" con que el genial Llapiesera lleva dadas varias vueltas por toda España obteniendo en todas partes triunfos clamorosos.

Calahorra se ha saltado el pelo ofreciendo un cartel, sensacional por todos conceptos, y por fuerza tiene que concentrar en sus días de toros a la afición de toda la provincia.

NINO DE HARO, RESURGE

Hoy torrea en Madrid nuestro pájaro el valiente "Niño de Haro".

El pasado domingo lo hizo en Astorga. ¡Y cómo lo hizo! De esa actuación de Vicentillo apenas ha dicho la "gran prensa" cuatro palabras. Niño de Haro no es del coro de toreros que tienen plumas asalariadas para hacer un poema de un muletazo o de una verónica.

En cambio, la prensa local detalla la labor de Vicentillo, tributándole los obligados elogios a la buena tarde de toros que dió a los maragatos.

Para satisfacción de sus paisanos, reproducimos el comentario que "La Luz de Astorga" hace de la actuación de Niño de Haro.

Y lo que dice dicho periódico es lo siguiente: "Niño de Haro: Fué el héroe de la jornada; trabajador, voluntarioso y artista, fué constantemente ovacionado en sus dos toros. Al primero le dió una serie de finísimas verónicas, tan de cerca, que al rematar con unos lances de frente por detrás fueron premiadas con la primera y justa ovación de la tarde. Con el trapo rojo dió pases de todas las marcas, método materialmente entre los pitones y moviendo la mano con una naturalidad muy suya mató de dos pinchazos formidables, que parecieron dos estocadas, acertando al primer intento de descabello. Se le ovacionó con calor, saludó desde el tercio y hubo petición de oreja.

En su segundo, berrendo en colorado y defectuoso de la vista, con bastante mansedad, lo recibió primeramente con unas preciosas verónicas que se ovacionaron constantemente, y con la muleta realizó el Niño, pequeño de estatura pero grande de corazón, una gran faena en la que no faltó pase de ninguna clase, de pecho, obligados, naturales, de la firma, ayudados, en fin, todo el repertorio, en medio de una gran ovación y toque de la música; lástima que a la hora de matar no tuviera suerte, pero cómo sería la faena, que le fué concedida la oreja y el rabo de su enemigo, saliendo de la plaza en hombros de los entusiastas."

A repetir esta tarde en la plaza grande esas faenas, y que se "chinchén" los que sólo buscan el árbol de mejor sombra.

LA JORNADA DE HOY

Hemos entrado en el mes de la temporada que mayor número de corridas celebra. Son contados, contadísimos, los días en que no se abre una u otra plaza, en funciones aisladas, aparte de las muchas ferias taurinas de importancia — no aludimos a la nuestra — que se celebran en este mes de septiembre.

En confirmación de este extraordinario "movi" taurino, esta tarde hay anunciadas unas cuantas corridas de toros, de todas las categorías, sin que dejen de figurar en los programas alguno que otro matador de esos "que no las caían" y en favor de los cuales la empresa barcelonesa lleva unos domingos protegiendo a los "veteranos" y "olvidados".

Los programas de hoy que han llegado a nuestra carpeta, son: Barcelona.— Antonio Cañero, con dos de la Viuda de Soler, y seis de Ernesto Blanco, para "Alcalareño", Posada y Luis Morales.

San Sebastián.— Cagancho, Armillita Chico, Pepe Bienvenida y Rafaelito Vega, con ocho de Coquilla.

Mérida.— Marcial, Villalta, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega, con toros de Antonio Pérez.

Bayona.— Márquez, Barrera y La Serna, y toros de Encinas (hoy de los herederos de Esteban Hernández).

Tortosa.— Enrique Torres, Jaime Noain y Chiquito de la Audiencia y toros de Lorenzo Rodríguez.

Priego.— Alfonso Reyes, Niño de la Palma y Félix Rodríguez II y toros de Tomás Pérez.

Aries.— "Lagaritito" con seis de Pouly. Esta corrida la conocemos de "oido". Verla no la hemos visto, anunciada en ninguna parte.

También "debe" haber toros en Marsella, pero está tan lejos esa plaza que aún no nos ha llegado el programa.

Como se ve es hoy un día muy movido para los matadores de toros.

También para los novilleros tiene lo suyo. Resumiendo las novilladas, citaremos, por la región Norte, la de Zaragoza, cuyo cartel es: novillos de Atanasio Fernández, para Lázaro Obón, Niño de la Estrella y Pepe Montañés, que debuta con caballos; por la región Centro, la de Madrid, donde torrearán novillos de Angoso, "Niño de Haro", Félix Almagro Eliseo Capilla y José Aralmata; y, por la región Sur, la del Puerto de Santamaría, en que Niño del Matadero, Diego de los Reyes, Florentino Ballesteros y Diego G. Laine, despacharán ocho novillos de Ramón Ortega.

Y por lidiarse "ganado de la tierra" citaremos las de Burgos y Soria. En Burgos, torrearán Pepe Migualáñez, Peco Bernard y Chico de la Plaza, novillos de Fidel Rubio.

En Soria, Pepe Lasheras y "Barra II", se las verán con novillos de Manuel Etura.

MIGUELIVO

Distrito de Logroño

VILLAMEDIANA, 2

DOS BODAS.— A primera hora de la mañana, se verificó la boda de Zacarías Luezas, hijo del conocido comerciante de aquella plaza don Dionisio, con Amelia Albelda, hija del industrial propietario don Jenaro, cuyo enlace se ha verificado en la mayor intimidad por el reciente luto de la familia de la novia.

A las once de la mañana, se verificó el enlace matrimonial de la señorita Sarita Sáenz, hija de nuestro buen amigo y conocido industrial de ésta, don Francisco Sáenz, con el joven Urbano San Pedro.

Apadrinaron a los contrayentes don Javier Adarraga y su bella y distinguida esposa.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Villamediana don Jerónimo Córdón, ayudado de los párrocos de Alberite y Lardero.

Fueron invitados don José García y señora, acudido el comerciante cubano; don Hipólito Palacios y señora; nuestro buen amigo don Nicolás Calvo y su bella hija Juliá, de Logroño; el hermano de la novia don Donato Matos y su señora; las bellas señoritas María Pilar y María Luisa Moreno, Martina Aristi, de Bilbao; Ernestina y Amelia Santolaya, de Logroño, y numerosos invitados hasta unos 250, de Villamediana, Lardero y Logroño, cuyos nombres no podemos recordar.

Los recién casados, después de haber ar el selecto banquete servido en la finca del padre de la novia, se trasladaron a distintas poblaciones del norte de Francia.

Recibes nuestra enhorabuena.

Calahorra en fiestas

DE COLABORACION

I.

"Un repique general de campanas"... principio de los programas oficiales que fueron año tras año y hasta creo que siglos, con pesadez de tradición que, en este presente de republicanismo monárquico, ha sido suprimida del impreso que en mis manos posa, como relator de festivales laicos y a gozar por indígenas y convidados.

Sin repique, pues que era antigua, en prosa de democrática llaneza, nos dice el papicico municipal que al punto de las doce de la mañana — hora en que estas líneas habrán sido leídas — el disparo de bombas, el restallar de cohetes, el "chin-chin" de la música en pascualco largo y ruidoso, con exhibición de gigantes y cabezudos, anunciarán el "escocimiento" de la juerga civil que promete alegría en rosario de autos seguidores, y fechas de 2, 3, 4, 5 y 6 del presente mes. Rotos los moldes de tradición por lacras que oían a no podrío de vetustez, "pa" que no "haiga" quejas de algún impertinente chapado de cavernícola, en vez de tres días con cuatro noches de meroo diversional, serán seis de no trabajar, de "gozala" de firme en bailes, teatro, cines, toros, fuegos, músicas, verbena, carreras, toda la gama que puedan lucir poblaciones de fusie o universal nomenclatura.

¿Comer? Ni que decir tiene... y beber y arder; que también los pobres tienen derecho a satisfacer sus naturales ansias de derrochar alegría.

II

Yo cuento con la benevolencia de la Comisión de festejos, cuyos individuos, o sus nombres, desconozco; confío en que no echarán a mala parte estos y aun otros parraños sobre su obra de concepción del programa, dando como sabido el reconocimiento de su buena fe, de su recta intención; pero, siendo hombres, cabe discutir sus actos cuando ellos son forjadores de públicas funciones que se teorizan en comité, se practican luego en público y, "más luego", serán sanción de pago para el contribuyente.

"El más que nadie" es preciso gesto el hilván de detallar fiesta sobre diversión, puede significar alarde de iniciativas, el acertar con ellas viene o llegará a posteriori. Que es muy viejo aquello de

Están locos de contentos Al pagar me lo dirán.

Porque, claro en discreción, donde no cabe ofensa, el último día de agosto una muy buena parte de la ciudad la guardó, recreada en su fe y usando del más elemental de sus derechos, el de libertad. Que ello iba a suceder, que tenía que ocurrir no podía esconderse a la clarividencia intelectual de los señores concejales. Por qué ordenaron que el principio de las fiestas populares se corriera dos días, para no intercalar en ellos esas horas de puente que habrán podido invitar a pasarlo en "dolce far niente".

No quiero decirlo, que lectores discretos son los habituales de LA RIOJA y... allá cuidados.

III

La verdad por delante; hombre de sinceridad, no me duele pagar prenda cuando la razón obliga a ello.

Llegué a la ciudad el 30 de agosto, hora de anochecer, cuando el hermoso alumbrado eléctrico iniciaba el rebullido de su luz, muy bien distribuida, iluminando calles de excelenteísima urbanización.

Me prometí hacer constar mi satisfacción, dedicando un aplauso por el avance conseguido en visualidad, higiene y confort.

Es reconocimiento leal de progreso debido a todos y cada uno de los señores que componen el Municipio.

Nada quito lo cortés... y declaro que el comienzo de las mejoras, la iniciativa de ellas pertenece a don Ricardo Palacio, alcalde que debe figurar a la cabeza de los buenos administradores de la ciudad.

Escritas quedan estas líneas de justicia, escritas con el placer de hacerlo, aún amargado por la desgracia de llorar su muerte en funesto accidente.

Y nada pueda restar de gloria a los actuales dirigentes de Calahorra, pues la magnífica obra de aquel ha tenido dignos proseguidores de ella.

A Dios lo suyo, al "César" lo que le corresponda.

Hasta mañana.

SERAFIN CLOS

Calahorra, 1-9-1933.

LOS FESTEJOS DE AYER

(Por teléfono)

Calahorra, 2—12 noche.

Ya han comenzado las grandes fiestas de nuestra ciudad. A las doce de la mañana el disparo de cohetes y bombas y el recorrido efectuado por las calles de la banda municipal, con los gigantes y cabezudos, ejecutando alegres pasacalles, anunciaron el comienzo de las fiestas. Durante la tarde, la comparsa de gigantes y cabezudos acompañada de las dulzainas, recorrió la ciudad, para alegría de los pequeños.

A las nueve y media de la noche se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales, junto al puente sobre el Cidacos, en la carretera de Zaragoza y la banda municipal amenizó los intermedios del espectáculo.

En la Sociedad de baile "La Terraza" se está celebrando una gran verbena a la que ha concurrido infinidad de guapísimas señoritas, lujosamente ataviadas que, con su belleza y hermosura, constituyen el principal ornato y hacen allí la estancia sobremedera agradable. Las aplaudidas orquestas de los mestros Bajo y Pueyo, son las encargadas de animar el baile, cuyas parejas alcanzan tal número que no se pueden contar. La fiesta está resultando brillantísima y selecta.

A las seis y media de esta tarde, ante un público numerosísimo, se ha verificado el desajonamiento de los toros de Celso Ruiz del Castillo, que han de ser lidiados el próximo martes por los diestros hermanos Bienvenida y Domingo Ortega, con sus cuadrillas. La Empresa, segura de que el trapío del ganado había de producir impresión excelente, declaró gratuita la entrada y, aprovechando la concesión, cabe decir que se vació en la Plaza todo Calahorra con todos sus forasteros. Los asistidos respondían a la siguiente filiación: Número 3, "Camerano"; 14, "Pulijero"; 25, "Peluso"; 47, "Calderero"; 58, "Calderón"; y 60, "Cara Vinagre". Todos ellos son negros.

El público recibió del ganado una impresión magnífica y puede decirse que no cesó de aplaudir desde que las reses salieron de los cajones hasta que fueron retiradas del redondel. La presencia del ganado es preciosa e igual da casi perfecta. Si la bravura, como es de esperar, corresponde a la lámina, habida cuenta del excelente trío de matadores que ha de lidiarlos, pudo asegurarse que la corrida del martes será, acaso, la mejor en la presente temporada.

FESTEJOS PARA EL DOMINGO

A las siete de la mañana, diana. Durante la mañana, varias señoritas postularán a beneficio de la suscripción para la construcción del Hospital. De once a una, concierto. A la una, con asistencia de las autoridades, comida extraordinaria en los Establecimientos Asilo de Ancianos y Hospital, que será amenizada por una brillante orquesta. A las cuatro y media de la tarde actuará en la Plaza de Toros la renombrada organización cómico-taurino-musical denominada "Los Ases". A las siete y media, concierto en el Paseo de Canalejas. A las diez y media, fuegos artificiales en la plaza de Quintillano.

En el Ideal Cinema, se presentará la compañía de revistas procedente del Teatro Esclava, de Madrid, que pondrá en escena "¡Cómo están las mujeres!". En el Díaz, se proyectará la notable película hablada en español, "Niebla".

FESTEJOS PARA EL LUNES

A las once de la mañana, gran carrera ciclista, y a continuación, concierto por la banda municipal en la plaza de Quintillano. A las cuatro de la tarde, actuará en la Plaza de Toros una notable compañía de circo que llega precedida de gran fama. A las siete, en el Ideal Cinema, por la tarde, "¡Cómo están las mujeres!".

te, en el Paseo de Canalejas, gran baile, y en el mismo paseo, a las diez y media de la noche, quema de una colección de fuegos artificiales y concierto musical.

En el Ideal Cinema, por la tarde, "¡Cómo están las mujeres!", y por la noche, "La sal por arrobos", y en el Díaz, la película "Los que danzan".

OTRAS NOTICIAS

SESION MUNICIPAL.—Ayer, viernes, celebró el Ayuntamiento la sesión correspondiente con asistencia de los señores concejales Ochoa, Garrido, Lorente, Escalona y Lafuente, bajo la presidencia de don César Luis Arpón. Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Se ponen a discusión las facturas que, examinadas por la Comisión de Hacienda, presentan los señores siguientes: don Francisco Teruel, 135 pesetas; don Felipe Broquetas, 127'25; don Jacinto Ripa, 118'50; don Sinfoniano Taboada, 105; don Antonio Beltrán, 55; jornales del Catastro, 620 pesetas. Son aprobadas todas ellas.

Licencia de obras.— Don Angel Oliván solicita la oportuna licencia para efectuar unas obras y acompañar memoria y planos.

Don José Lorente, solicita para anchar un hueco en la casa de su propiedad, Heras, 10.

Don Luciano Moreno, para poner un balcón y antepecho en su domicilio, plaza de la Verdura.

Don Santiago Fernández, para instalar las aguas potables en la casa número 55 de la calle de la Entramada. Pasan a informe del señor ingeniero municipal.

Previo informe del mismo, se conceden permisos a don Lucas Moreno y don Donato Aldama, para las obras que tenían solicitadas en la sesión anterior.

Otros asuntos: Se da lectura a un escrito de varios vecinos propietarios y socios de la Cámara Urbana local, sobre el pago que se les exige por las obras de pavimentación de la plaza de Quintillano, Galán y Mártires, en las cuales manifiestan no se han cumplido los requisitos legales que debe acompañar a toda obra municipal cuando en su pago han de intervenir los vecinos.

La Presidencia manifiesta no ser cierto ningún extremo de la referida instancia; dice que en otras ocasiones se ha obrado sin cumplir todos los requisitos, por entender que eran obras que beneficiaban directamente al pueblo y entonces pagaron sin protestar; en cambio, corresponde a estos señores y protestan sin pagar. Pueden enterarse por el "Boletín Oficial" y verán que se han cumplido todos los requisitos. Y así procede que nos demos por enterados y dejarlos que entablen cuantos recursos quieran.

Los concejales se muestran conformes con el criterio de la Presidencia y así se aprueba.

Bolsa del Trabajo.— Sigue la Presidencia exponiendo que como existen reglamentos y disposiciones que regulan sobre este particular, no se debe discutir si no poner en práctica todo cuanto antes, nombrar el personal correspondiente y que empiece a funcionar lo más pronto posible.

El señor Garrido hace uso de la palabra para rogar que se activen estos trabajos y cuanto antes que empiece a funcionar la Bolsa de Trabajo.

No habiendo más asuntos, se levanta la sesión.

VIAJEROS.—Marchó a Zaragoza el presbítero don Cándido Losantos.

Para Barcelona, el acreditado saetre don Luis Miranda y su joven esposa.

Para San Sebastián y Burdeos (Francia), el cartero de esta estafeta don Amadeo Nicolás y familia.

En viaje comercial marchó a Barcelona el acreditado comerciante don Marcos González.

Regresaron de Zaragoza, doña Leonor Pascual de Losantos y doña Guadalupe Antónanzas con sus monísimos niños Josefina y Valentín.

Marchó a Castañares el culto maestro don Pedro María Sáenz de Pipaón.

El Sustituto.

EL KURSAAL

Extraordinarios debuts de primeras estrellas trivolas, durante los días de las fiestas.

OCHO TANGUISTAS, OCHO

No dejéis de visitar el "KURSAAL" DE CALAHORRA

SUSCRIPCION

para obsequiar a los asilados de la Beneficencia en general, con un baquete, el día de la "Fiesta de la Raza".

Entregado a don Juan Caballero

	Pesetas
Suma anterior,	1.142'25
Don Cayo Rueda,	2'00
Un comerciante de tejidos,	5'00
Don Vicente Gcía. del Valle,	10'00
Una señorita,	1'00
Dario Navaridas,	1'50
Fernando Angel Albert,	5'00
Teresa Asaín,	2'00
Panificadora Tudanca,	3'00
Suma y sigue,	1.171'75

Vamos a ver qué pasa.

DESDE EL BULEVAR

Seguimos en la mayor de las vorágines festivas. Yo no creía que se pudiera llegar a tanto y eso que a mí me ha gustado mucho divertirme en esta pícaro vida, pero ni aun siendo joven se puede estar en movimiento continuo, con orquesta.

Antes, la playa era para bañarse, para flirtear a la sombra de las casetas y de unos pocos tóldos, y para que los fotógrafos de afición "sacasen señoras guapas", a tracción" y con trajes de baño de franela verde.

¿Ahora? ¡Vamos, hombre! Ahora no se bañan, pero se están en la playa en traje de baño, tomando el sol tripa arriba y bailando en los salones del Casino municipal (nco) Balmoral "La Perla del Océano". Para cuando van a comer, o se quedan allí a comer a las dos de la tarde, han bailado ya dos o tres horas.

Al Bulevar, donde hace años se celebraban, de doce a una, unas animadísimas tertulias, ya no va a esa hora absolutamente nadie; hace un par de años se suprimieron los conciertos que los jueves a mediodía daba allí la banda municipal.

Las carreras de caballos están este año animadísimas. Ese era un espectáculo que había decaído bastante, pero yo no sé cómo diablos se las han arreglado, pero el hecho, cierto, evidente, es que las han resucitado y que las tribunas y las dependencias de apuestas, etc., están brillantísimas. En cuanto a las carreras en sí, ha habido alguno en la que han tomado parte cinco caballos, lo cual no era, ni ha sido, ni es lo corriente. Y esta abundancia extraordinaria de un público selecto, no es a costa de las corridas de toros, porque más que llena no puede estar la plaza y hasta ahora, puede decirse que salimos a lleno por corrida. Es sencillamente, que cada vez viene más gente, procedente de toda España, del extranjero, de "las Américas".

Hay un hecho evidente y altamente satisfactorio para el momento de la liquidación del verano. Los grandes hoteles de lujo, que en los últimos años no conseguían verse completamente llenos y en los cuales nunca faltaba una habitación, están ahora completamente abarrotados, hasta el punto de que hubo dificultades para el alojamiento de un alto funcionario oficial y de su secretario.

Este año hay en San Sebastián algo a lo que la gente, aparte de los iniciados, no concedía importancia. Ese "algo" es el nuevo Tiro de Pichón, que se ha construido en Iguelde, en una altura llamada "Gulamendi", entre el Casino y el pueblo.

Hasta ahora se venía proclamando que el tiro de pichón que disfrutaba de más bellas vistas era el de Uña. Verdaderamente, aquello era, es, y porque no ha desaparecido, una preciosidad. Pero, ¡aramba! ha venido este de Gulamendi y lo ha dejado tamalito. Porque desde allí arriba, a donde se va por una carretera que también ha construido la Sociedad del Tiro, se ven los montes de Guipúzcoa, los montes de Navarra y una extensión de mar que llega hasta Arcañón. A los extranjeros les ha producido un efecto realmente extraordinario. ¡Si supieran en el resto de España la labor de atracción que está realizando San Sebastián para con el extranjero!

Ya se ha tirado el campeonato mundial, al cual han concurrido centenares de tiradores de todas las naciones del mundo. La cifra de premios pasa bastante d ellas trescientas mil pesetas. El primer premio y por lo tanto el título de campeón del mundo, ha sido para un belga y el segundo para un francés. Hasta última hora estuvieron sosteniendo la pelea cuatro escopetas españolas.

En honor de los triunfadores hubo la noche siguiente, una verbena aristocrática. Para dar idea de su éxito no hará falta más que consignar el detalle de que una casa renombradísima, de Jerez de la Frontera, estableció un bar, donde durante tres horas se sirvió gratuitamente champagne, coñac y jerez, que son los productos de la casa. ¡Tres horas de champagne, una orquesta y la banda Iruchulo!

La Sociedad del Tiro de Pichón había establecido en un saloncito del "chalet" un recreo de carácter mundial que hoy existe en todas las naciones, menos en España. El "recreo" obtuvo un éxito loco entre la "gente bien", que ya se sabe que es la gente adinerada— los demás somos unos pobres pelagatos y gracias que tengamos gatos para pelar—, pero de repente vino un telegrama procedente de un edificio que hay en la Puerta del Sol, en Madrid, ordenando el cese del recreo, y recreo ha cesado.

Pero... ¿se ha evitado con ello "el estrago" del juego entre las gentes ricas que suben a "Gulamendi"? ¡Ah; eso no se ha evitado! Porque como ocurre en las carreras de caballos y ocurre en los rontones "entre tanto y tanto", en el tiro, entre disparo y disparo, se concentran con vertiginosa rapidez, apuestas mutuas, importantes muchísimos miles de pesetas... que además, no pagan ningún impuesto.

De modo, que seguimos hinchándonos de moralidad y de ridicules.

Para mañana, domingo, está anunciada la sexta y última corrida de abono. Entendíendose bien que es la última de abono, pero no la última corrida de la temporada. Porque aun faltan la de Beneficencia y otra que se dará el día 17.

La de mañana es con ocho toros de Coquilla para Cagancho, Armillita Chico, Pepito Bienvenida y Rafael Vega de los Reyes, el hermano pequeño de Gitanillo de Triana.

Vamos a ver qué pasa.

A. GORROCHATTEGUI

FUERZA MUSCULAR

VIGOR A LOS NERVIOS

ENERGIA CEREBRAL

PROPORCIONA EL PODEROSO IARABE DE

HIPOFOSFITOS SALUD

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis.
Pídase en farmacias.